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Jogfosztás mindenáron
Juhász Nagy Sándor, aki a törvényha­

tósági választások névjegyzékének elő­
készítése alatt valósággal heroikus küz­
delmet vívott, hogy minél kevesebb sza­
vazásra jogosult fosztassák meg választói 
jogától, most ismét kénytelen akcióba 
lépni. Az igazoló választmány, amely a 
jogfosztás tekintetében országos rekor­
dot állított fel Debrecenben, még egy 
utolsó kísérletet tett, hogy azt a néhány- 
száz választót, akiknek helybenlakását a 
rendőrség már nem tudta igazolni, a köz- 
igazgatási bírósághoz való felebbezésrc 
adott ötnapos határidőn belül, de később 
igazolta, elüsse választói jogától. Elüsse, 
megfossza, más kifejezést nem lehet erre 
találni, mert hiszen itt már nem lehet 
mentegetőzni tájékozatlansággal, itt már 
nem lehet hivatkozni arra, hogy nincs idő 
a választmány kötelességének teljesíté­
sére s a választmány elnöke még most is 
ellenszegül annak, hogy a névjegyzék 
összeállításánál az igazság legyen a döntő 
szempont: nem akarja felterjeszteni a 
közigazgatási bírósághoz beadott feleb- 
bezések pótlásaképen ezeket a bizonyíté­
kokat, Hogy kellőképen megvilágíthas­
suk a választmány elnökének ezt az ál­
láspontját, nem árt kissé emlékeztetni 
azokra a körülményekre, amelyek között 
lefolyt ez a különös névjegyzék-össze- 
állitás.

Amint mindnyájan emlékezünk rá, az­
zal kezdődött a dolog, hogy az igazoló 
választmány urai egy tollvonással töröl­
tek 8000 választót, azzal az indokolással, 
hogy ezek nincsenek benne az 1923. évi 
választói névjegyzékben, tehát nem lak­
nak hat év óta Debrecenben. Amikor^ a 
következő ülésen dr. Juhász Nagy Sán­
dor az urak szemébe vágta, hogy szabály­
talanul jártak el, mert elsősorban nem 
hat, hanem hét, nyolc évi helybenlakást 
követeltek az 1923. évi névjegyzékben 
az 1922., 21. évről szóló adatokat fogad­
ván el bizonyító erejűnek , mert nem 
vették ezenfelül tekintetbe az azóta a 
választójogba belenőtteket. valamint azo­
kat, akik közben más lakásba költözköd­
tek, az igazoló választmány tagjai bólo­
gatva helyeseltek és átlátszó sajnálko­
zással jelentették ki, hogy mindez igaz. 
azonban a hiba teljes korrigálására azzal, 
hogy a számlálólapokat előkeressék, már 
nincsen idő. Naiv ember mindjárt nem 
látta meg ennek a sajnálkozásnak min­
den átlátszó voltát, ellenben elég bizo­
nyítékát adták a következő napok. Ezek 
alatt az igazoló választmány sorban zár­
kózott el minden egészséges indítvány 
elől, amellyel az igazság útjára kerülhe­
tett volna, makacsul megtagadta a szám­
láló lapok előkeresésé,t már csak párszáz 
kérvényezőre, megtagadta a rendőri be­
jelentő hivatalhoz való áttételt, közben 
azonban ellentétbe keveredett saját ma­
gával is, mert volt a választóknak egy 
csoportja, amely élvezte e kiváltságos ke­
gyet és hivatalból megkaphatta a rendöl - 
ség igazolását. Egyszer időhiányra hivat­
koznak, máskor a választmány méltóságá­
val össze nem ferhetönek tartották az 
adatok beszerzését mintha bizony az 
igazság kiderítése sértő lehetne becsüle­
tes emberre! — de minden szónak, min­
den ágálásnak egy volt a vége: lehetőleg 
megfosztani az embereket attól, hogy 
törvényes jogaikat gyakorolhassák. Ra­
vaszul kieszelt határidőket állítottak be, 
hogy ezek alatt még a rendőrség sem 
győzte feldolgozni a hozzá igazolásra be­
adott kérvényeket, aztán, amikor másfél­
ezer felszólalás igazolatlanul érkezett be 
emiatt, az állampolgári kötelességekről 
tartott az igazoló választmány leckét a 
polgárok számára.

Mindenesetre tény, hogy a joguktól 
megfosztottak közül mintegy 2000-nek 
kellett a közigazgatási bírósághoz pa­
nasszal élnie s az alatt az 5 nap alatt, 
amely a felebbezésrc rendelkezésre ál­
lott, 1400 panaszos számára igazolta a hat 
évi helybenlakást a rendőri bejelentő hi­
vatal. A végletekig azonban a hivatal is­
mét nem bírta a munkát s így történt 
meg, hogy 600 panaszos helvbcnla- 
kásának ügyét már nem tudták megvizs­
gálni. Hogy le ne maradjon a határidőről, 
beadta ez a választójogát kereső párszáz 
ember is panaszát, jelezve, hogy rendőri 
bizonyítványt hat évi helybenlakásáról 
pótlólag nyújt majd be. A bejelentő hi­
vatal most készült el a munkával s Íme, a 
választmány elnöke most meg akarja 
fosztani a panaszosokat attól, hogy a két­
ségbevonhatatlan hatósági bizonyitvány-

nyal igazolhassák hely ben lakásukat, ez­
zel szavazásra jogosultságukat. Megdöb­
bentő ez a kijelentés s ha az igazoló vá­
lasztmány elfogadja elnöke döntését, a 
közvélemény legnagyobb felháborodását 
hívja ki maga ellen. Hogyan, hát nem 
nyilvánvaló, hogy itt olyanokról van szó, 
akiket meg akart fosztani az iaazoló vá­
lasztmány joguktól ? Nem olyanokról van 
szó, akiken épen a választmány hanyag 
és tudatlan munkája folytán esett sére­
lem? Ha igen, akkor egy kötelessége 
van az igazoló választmánynak: Korri­
gálni a saját hibáját, jóvá kell ten li, amit 
vétett jogaik megsértésével. Ez egyet­
len álláspont, amelyre egy .dűl hclyez- 
kedhetik olyan ember, aki méltónak akar 
látszani arra a tisztességre, hogy ilyen 
fontos kérdésben dönthessen az igazoló 
választmány tagságának jogán.

nők, kiknek hosszabb időre volt szüksé­
gük, hogy a hatósági bizonyítványt be­
szerezhessék. E több száz választó ügye 
vitás most már csupán. Most már csak 
ők küzdenek választójoguk visszaszerzé­
séért.

Tisztelt Igazoló Választmány!
A fenti számadatok illusztrálják azt a 

szomorú és izgalmas akadályverset,yt, 
melyen át példátlan küzdelemmel kel­
lett negyedfélezer embernek legelemibb 
állampolgári jogát visszanyerni.

Az igazoló választmány elnöke megta­
gadta a választók helybenlakását igazoló 
több száz bizonyítvány utólagos felter­

jesztését
Juhász Nayy Sándor a választmány össze­

hívását kéri
Ismeretes az az országosan nagy feltű­

nést és megdöbbenést keltett eset, hogy 
a városi választói névjegyzék összeállítá­
sánál 8000 választót kihagytak, főként 
azon a elmen, hogy nincs igazolva a 
szükséges helybenlakásuk. Az Így kiha­
gyottak közül négy és félezer adott be 
felszólalást az igazoló választmányhoz és 
ezeknek a felebbezéseknek a sorsa még 
nincs lezárva, annál kevésbbé, mert újabb 
akadály merült fel a jogukat keresők 
előtt.

Juhász Nagy Sándor dr., az igazoló vá­
lasztmány ellenzéki tagja, aki fáradhatat­
lanul küzdött azért, hogy a példátlanul 
nagy számban kihagyottak hozzájussanan 
a jogukhoz, most beadványt intézett az 
igazoló választmány elnökéhez, szóváteve 
az újabb akadályt, tiltakozva az ellen és 
ebben az ügyben a választmány összehí­
vását kérve.

A beadvány a következőképen hangzik :
Tisztelt Igazoló Választmány!
A városi választói névjegyzékből a fo­

lyó évi összeállítás alkalmával törölt 7856 
választó közül 4637 adott be felszólalást 
az igazoló választmányhoz. E felszólalá­
soknak sorsa eddig a következő:

1. A 4637 felszólaló közül 2456-ot mar 
maga az Igazoló választmány felvett és 
köteles is volt felvenni, mivel jogosultsá­
gukat a rendelkezésre állott rövid idő 
alatt is igazolták.

2. Elutasított azonban a választmány 
több. mint 2000 felszólalót, leginkább 
azért, mert hat évi debreceni lakásukat az 
idő rövidsége miatt nem tudták hatósági 
bizonyítvánnyal igazolni. Pedig ide vo­
natkozó állításuk helyességet hivatalból 
kellett volna megállapítani.

3. Az elutasított mintegy 2000 választó 
azután az igazoló választmány határozata 
ellen panaszt adott be a közigazgatást bí­
rósághoz.

4. A kb. 2000 panaszos kozu! mintegy
1400 képes volt a rendelkezésére állott 5 
nap alatt rendörhatóságilag igazolni, 
hogy több. mint hat év óta Debrecenben 
lakik. íme, igazságuk nyilvánvaló, tehat 
a közigazgatási bíróság bizonnyal vissza 
fogja nekik adni jogtalanul elvett vá­
lasztójogukat. Nagy nehézségek leküzdé­
sével tehát negyedfélezer ember jogához 
fog jutni.

5. Több százan vannak azonban olya-

Ebben a küzdelemben ország-világ 
előtt nyilvánvalóvá lett, hogy a kihagyott 
7856 ember közül legalább is ezzel a ne­
gyedf élezerrel igazságtalanság történt. 
Pedig mennyien lehetnek olyanok, kiket 
még a legerősebb akció sem tudott jo­
guknak megszerzésére felébreszteni.

Most már, midőn az utolsó csopoi tba 
tartozó több száz választó felvonulásánál 
tartunk, legalább már most, fel kellene 
adni az eddigi merev álláspontot, mely a 
könyörtelen kihuzgálásokkal kezdődött 
és a rideg formaságok kiélezésével foly­
tatódott, legalább most már az utolsó jog­
keresőket kellene megértőbben fogadni.

Mégis még az utolsó percben is akadá­
lyokat gördítenek az elvett jogukat visz- 
szakérők elé.

Ez a több száz választó mindenikc be­
adta panaszát a szabályszerű 5 (öt) nap 
alatt a közigazgatási bírósághoz és oda 
panaszuk már fel is érkezett. A panasz­
hoz azonban még nem tudták csatolni a 
hat évi helybenlakást igazoló hatósági 
bizonyítványt, de előterjesztették, hogy 
annak megszerzése iránt az eljárást az il­
letékes hatóságnál már folyamatba tették 
és mihelyt bizonyítványuk megérkezik. 
pótlólag azonnal he fogják azt csatolni.

Mikor most végre sok utánajárás és 
nagy munka után hatósági bizonyítvá­
nyuk megérkezett, a több száz bizonyít­
ványnak a közigazgatási bírósághoz való 
felterjesztését az igazoló választmány el­
nöke megtagadta.

Kérem azért az igazoló választmány 
ülésének összehívását. Egyben indítvá­
nyozom, hogy a választmány a bizonyíté­
kok felterjesztését rendelje el.

Tisztelettel:
Dr. Juhász Nagy Sándor 

az igazoló választmány tagja.

A beadvány folytán remélhetőleg rö­
vid idő alatt összehívják az igazoló vá­
lasztmány ülését.

Eredménytelen tanácskozások 
után szombaton feloszlik a hágai 

konferencia
Az angolok ennek ellenére szeptemberben 
meqkezdik a Raj na vidék kiürítését — Leg­
később októberre uj konferenciát hívnak

össze
Hága, augusztus 22. Közvetlenül kü­

szöbön áll a nemzetközi konferencia elha­
lasztása, mert

a tegnapi tárgyalások eredmeny teleri - 
sége után nincs más választás.

A konferencia köreiben most csak azon 
tanakodnak, hogy milyen formában tör­
ténjék az elnapolás es módot keresnek 
arra, hogy

lehetőleg rövid időn belül ismét ösz- 
szeülhessen a nemzetközi értekezlet.

Azt tervezik, hogy már szeptember első 
hetére, vagy legrosszabb esetben október 
elejére fogják ismét összehívni később 
megállapítandó helyen a nemzetközi ken- 
ferenciát és

a mostani tárgyalások a szombati ülé­
sen ezzel a bejelenté sei fognak félbe­

szakadni.
Más kibontakozást legalább ebben a pil­
lanatban senki sem lát, mert egy oldalról 
sem merült fel uj lew, uj gondolat, vagy 
uj javaslat, amely a konferenciát a holt­
pontról elmozdíthatná. Abban meg­
egyeznek a delegációk, hogy

nem volna értelme a további együtt- 
maradásnak, sőt az esetleg csak még 
jobban elmcrgesitheln;: a kedélyekét. 

Francia részről biztosra veszik az elha­
lasztást és már most igyekeznek a fele­
lősséget az angol munkáskormány képvi­
selőire hárítani, miközben be nem vallott 
belpolitikai okokat emlegetnek. Az elha­
lasztásnak Németországra nézve súlyos 
következményei lesznek, épen erre való 
tekintettel még az utolsó órában ideigle­
nes megoldást keresnek az átmenetre a 
Davves-tervről a Yovng-félr. fizetési 
tervre.

Nyilvánvaló, v. így szombatig, amikor 
az elhalasztást el fogják határozni, még 
sikerülni fog erre nézve valamilyen pro­
vizóriumot kieszelni, de német szempont­
ból ennél sokkal súlyosabb gond, hogy 

a konferencia elhalasztása bizonyta­
lan időre kitolja a Rajna-tartomány 

kiürítését.
I London, augusztus 22, A lapok há­

gni tudósítói egyértelműiig jelentik hogy

a nemzetközi konfe-encia sorsa meg 
van pecsételve.

V
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A londoni reggeli lapok biztosra veszik, 
hogy szombaton elkerülhetctiri’. lesz a tár­
gyalások elnapolása. A Daily Telegraph 
vezércikkben nyugtatja meg a közvéle­
ményt, hogy a nemzetközi értekezlet ku­
darcát nem kell túlságosat, tragikusa i fel­
fogni és annak nyomában nem kell félni a 
jóvátcteli kérdés áthidalhív t.'an válságá­
tól. A Times azt irta. hogy

az angol kormány előkészületeket 
tett a megszálló csapatok visszaren­

deléséhez
A tárgyalások c részben még folyamatban 
vannak és remélhetö'eg

már szeptember folyamán inog lehet 
kezdeni a kiürítést.

Ami az angol kormányt illeti, jobban sze­
retné a lehető legrövidebb idő alatt va'a- 
mcnnvi csapatát egyszerre visszahívni, 
semminthogy részletenként történjék a 
Rajna felszabadítása.

Hága, augusztus 22. Szokatlanul iz­
gatott hangulatban kezdődött ma délelőtt 
a hat főhatalom minisztereinek értekez­
lete a Binnenhof tanácstermében. A leg- 
cllentrtrondóbb hírek keringenek és a 
hangulat rendkívül ideges. Csodálatos- 
képen ismét beigazolódott a nemzetközi 
konferencia hagyományos babonája, 
hogy a válság minden konferencia har­
madik csütörtökjén éri el tetőpontját.

A hat miniszter tanácskozása ma is 
csak azzal végződött, hogy a tárgya­

lásokat folytatni fogják.
A döntés most attól függ. hogy sikerül-e 
mégis létrehozni megegyezést az angolok 
és a négy szövetséges hatalom között, 
vagyis attól, hogy hozzájái ulnak-e az an­
golok a négy szövetségei hatalom által 
ajánlott kompromisszumos megoldáshoz. 
Az egyes fődelegátusok közt ma délután 
is folytatódtak a személyes tárgyalások és 
ezek alapján folytatják azután holnap dél­
után 5 órakor a hat főhatalom miniszterei­
nek hivatalos tárgyalását. Minden oldalról 
hangsúlyozzák, hogy

szombatig még elég idd áll rendel­
kezésre a megegyezéshez s hogy 
ilyen körülmények közt meg nem 
sürgős a döntés a német indítvány fe­
lett, amely a Young-egyezmvny élet­
belépésének bizonytalan idejére való 
tekintettel, modus vivendit javasol az 

átmeneti idő tartamára.
A megegyezés kilátásai természetesen to­
vábbra is minimálisak, minthogy

az angol és francia álláspontot az 
utóbbi napokban egy lépéssel • em si­

került közelebb hozni egymáshoz.
A tegnapi és mai tárgyalás->k ismét bebi­
zonyították, hogy a tárgyi nehézségek to­
vábbra is változatlanul fennállónak.

Paris, augusztus 22. Hágai telefon­
jelentés szerint a helyzetet német körök-' 
ben nagyon pesszimisztikusan ítélik meg. 
Erősen tartja magát az a hir, hogy

Stresemann telje ien elkedvetlenedett 
és beadja lemondását.

Szövetséges politikai körökben meglehe­
tős közönnyel nézn'nelt az csevegés né­
met kormányválság elé. Úgy vélik, hogy 
ez a német nép számára lehetővé tenné, 
hogy igazi arculatának megfelelő kor­
mányhoz jusson. Hangsúlyozzák azt is, 
hogy Stresemannak egészségi állapota 
következtében előbb-utóbb úgy is ott kell 
hagyni a politikai élet színterét.

P á r i s, augusztus 22. Brüsszeli jelen­
tés szerint belga körök igen kedvetlenek 
az értekezlet balsikere miatt. A belgák 
ugyanis csak abban az esetben számíthat­
nak a belga-német megegyezés alapján 
rájuk eső évi 300 millió aranymárka né­
met fizetség teljesítésére, ha a Young- 
terv mai formájában létrejön. Hymans 
épen ezért eleinte elzárkózott minden kö­
zeledés elöl. Ezek az okok azután Vander- 
velde-t arra késztették hogy Snowdent 
elítélje a II. internationale nevében.

Sajtókavarodás a kísántánt titkos 
katonai szerződései körül
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Prága, augusztus 22. Nagv feltűnést 
keltett a Cscszke Szluvo ismeretes je­
lentése arról, hogy a kisnntant titkos 
katonai szerződések a cseh kormány 
ratifikálta. A hivatalos távirati iroda 
ugyanis már két Ízben megcáfolta ilyen 
egyezmények létezését: legutóbb Beth­
len gróf miniszterelnök bécsi cikkével 
kapcsolatosan jelent meg cáfoló nyilat­
kozat a Prager Pressében.

Most maga a Cseszlce Szlovo is hatá­
rozót dementive! deza\ uál.ia múltkori 
cikkét és azt Írja, hogy a katonai szer­
ződések aláírásáról szóló hir helytelen.

mivel
nyilv
zului.

Az 
az ön 
ban, 
hisz. 
legal; 
c! Ilii 
ka ton 
nesne 
pai h 
után.

a kisántáiitállamok szerződései 
tilosak és nincsenek titkos klau-

Fxpress a kövckczőkei fűzi ehhez 
cáfolathoz: Csak az a ió a dolog- 
bog y ilyen cáfolatnak senki sem 
És ez helyes, mert a közvélemény 
ibb ebben az esetben nem veszti 
ét abban, hogy bizonyos mértékig 
iáikig biztosítva vagyunk, lázi Be­
át is javára kell Írni. tízéves éti ro­
ll za Iá sa és erkölcsi prédikációi

Pariin, augusztus 22. A déli órákban 
érkezet japán! jelentések szerint

Eckcner kapitány a (árai Zeppelin 
startját, középeurópai idő szerint, 
ma délután egy órában, tokiói idő 
szerint, ma esti V órában állapította 

meg.
A start időpontját az utolsó pillanatig 
szigorúan titkolták, de ezzel sem tudták 
megakadályozni, hogy többezer főnyi 
tömeg gyülekezzék össze a repülőtéren, 
amely abban reménykedett, hogy végig 
nézheti a léghajó startját. A start meg­
történtjéről egyébként délután két óráig 
nem érkezett jelentés. A Csendes-óceán 
felett kedvező az idő.iáiás.

Tokió, augusztus 22. Programszerűen 
tegnap kellett volna a Órai Zeppelinnek 
Japánt elhagynia, a startnál azonban a 
hangárból való vontatás közben

az egyik gondola megsérült
s ezért elhalasztották az indulást egy 
nappal. A hibát azonnal rendbehozták. 
Érdekes, hogy a tegnapi start alkalmá-
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A Debreeenl Független UJelget

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
lettíelMe elUnében egy hónapig hassnálhalja
1 Debreceni Független Újság 
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Ma délután egy órakor startolt 
a Graf Zeppelin

Vasárnap érkezik a léghajó Los Angelesbe
vai a legszigorúbb, ellenőrzés dacára is

sikerült ismét egy potyautas-jelölt­
nek a raktáriiilkébe osonnia.

Félig megfulladva húzták ki rejtekhelyé­
ről és orvosi kezelés után ót is elérte a 
potyautasok sorsa: átadták a hatósá­
goknak.

Tegnap egész nap folytatták a bera­
kodást a léghajóba s a szakértők kiszá­
mították, hogy az üzemanyag, a gáz­
mennyiség és az élelmiszerek, amelye­
ket a repülőgép Tokióban felvett,

830.000 dollárba kerülnek.
Az összeg egy részét a léghajó posta- 
szolgálatának dijai fedezik.

Két torpedóromboló kifutott a ten­
gerre, hogy az időjárásról információk­
kal szolgáljon a léghajónak, esetleg más 
módon legyen segítségére a léghajónak. 
A japán lapok hírszolgálatának az ellá­
tására egész csomó

postagalambot vittek a fedélzetre, 
mert a léghajó rádiókészülékét az első

órákban teljesen a meteorológiai szol­
gálat lebonyolítása foglalja le.

A kormányhoz közelálló köröktől 
nyert értesülések szerint

Japán anyagilag is támogatni
akarja az Európa és Japán közötti
Zeppelin alas- és postaforgalom 

megszervezését.
Éckener kapitány közlése szerint a 

diai Zeppelin a Csendes-óceán legrövi­
debb útvonalát választja és egyenesen 
Los Angeles felé fog tartani. Los Ange­
lesi középeurópai kló szerint körülbelül 
vasárnap este <oltani liel.vi idő szerint 
vasárnap reggel) éri el.
♦> ❖ ❖ «$♦ ♦> •> ♦> •> •!• ♦> *j* •> ♦> «$• ♦>

Az Angol Bank nem 
emelte a kamatlábat
London, augusztus 22. (Reuter.) Az 

Angol Panic mai ülésén a bankkamat- 
lábat változatlanul 5.3 százalékban ál­
lapította meg.

A Reuter ez a délben érkezett jelen­
tése a budapesti piacon is nagy meg­
nyugvást kelt, mint általában minde­
nütt. Midőn a newyorki Federal Re­
serve Bank fölemelte a kamatlábat, lá­
zas izgalommal várták az európai pénz­
piacok', hogy az Angol Bank miként 
reagál erre. El voltuk reá készülve, 
hogy az Attgol Páni; követni fogja a 
rátaemelést és nagy meglepetést, de 
egyben megnyugvást keltett, amikor ez 
nem következeit be. Azután sem múlt el 
teljesen az angol rátaemelés veszélye, 
de mindenesetre csökkent s a mai jelen­
tés igazolja, hogy egyelőre az Angol 
Panic kamatlábának további változat­
lanságára lehet számítani.
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Esernyők
iskolai szezonra legolcsóbban

ESERNYŐ ÜZEMBEN ^3.
>•4*

Máról olcsóbbik mint bárhol! 4^
a Földvári-csillárgyárban~ “Széchenyi
u I WMUIUI ■ »«■■•»■gjUl-mi ucca 55.

■mi* Mágnesgyujtókat, feszmérőket javít ÜS!"

SCHLEUSSNER «. VILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron uiból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

nagymérvű emelkedése elveink helyes­
ségét igazolta. Elvünk olcsón a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral

PARK NAOYSZÁLLODA 
Vili., Baross-lér 10.

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! LEGTÖKÉLETESEBB angol gyártmányú tánc- és művész

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN
»»_________ ____ IX»____ U. -I J.L n I ruri n m , * m. *n,v

Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.
HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ijcca 34. szI ELEFON 54 SZÁM.
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Megvizsgálják a bodai apa­
gyilkos elmeállapotát

A bodai upagyilkos Szűcs Antal el­
meállapotának megvizsgálását dr. 
Preincszbcrger vizsgálóbíró elrendel te 
vs dr. Horváth Arthur törvényszéki 
orvosszakértö és dr. Thurzó Jenő 
egyetemi tanársegéd fogiák eszközölni 
a megfigyelést.

Az ehneállapot megvizsgálását fő­
leg azért rendelték el. mert S/iies An­
tal a kihallgatások alatt és a helyszíni 
szemlén olyan magatartást tanúsított, 
mely eltér a normális viselkedéstől. 
Különösen a helyszíni szemlén, a gyil­
kosság' lejátszásánál döbbentette meg 
a szemtanukat meglepő nyugalmával.

Capablanca vezet 
a sakktornán

Karlsbad, augusztus 22. A nemzetközi 
sakktorna fordulójának mai állása a kö­
vetkező: Capablanka 13. Niernzovits 
12 és fél, Spielmann 12 (I), Rubinstein 
11 és fél, W'idmar 10 és fél. Becker, 
Euwc, Griingeld 10, Matthison. Bogol- 
jubov 9 és fél, Tartakover 9, Marőczi 
8 és fél. Colic, Canal, Shämis 8 és fél, 
Treyball 8(1), Jolmcr 8, Yates 7 és fél. 
Marshall 7, Óiig 6 (1), Thomes 5 és 
Miss Mencsik 4.

Rácz Jancsi a rádióban
Csütörtökön debreceni szempontból 

érdekes száma volt a rádiónak: a buda­
pesti stúdió egy óra hosszat Rácz Jan­
csinak, a debreceni Angol Királynő ki­
tűnő prímásának és zenekarának hang­
versenyét adta.

Debrecenben igen sokan hallgatták 
végig a nívós hangversenyt, amely újra 
bizonyságot szolgáltatott a népszerű 
zenekar kiválóságáról. Egymásután 
zendíiltek fel Rácz Jancsi hegedűjén a 
szebbnél-szebb magyar nóták, köztük a 
magyar népi zene klaszikusainak a mü­
vei is, az egész hangversenynek pedig 
Rácz Jancsi sikeresen igyekezet bizo­
nyos debreceni szint adni, hiszen a Deb­
recenbe kéne menni... kezdetit népdal­
lal nyitota meg s az egy óra alatt egy­
másután kerültek sorra az örökszép 
Csokonai, Szabolcska, és Dóczy nóták, 
végül pedig a Nem loptam én életem­
ben. Mint szólista is kitünően mutatko­
zott be Rácz Jancsi a rádió közönségé­
nek. a Lavotta szerelme pompás előadá­
sával.

A Ráez-zenekar rádióbeli nagy sikere 
csak öregbítette a debreceni Ráczok jó 
hírét, amit Rácz Károly annak idején 
országosan megalapozott s most a fia 
nem méltatlanul élvez.

*;•«;«*> ♦> ❖ •> ❖ •> ❖ ♦>

la én, holnap ön
fogja hirdetni, hogy z

Mátyás pincében
— Városház épület —

déli menüi étlap szerint
1 P 60 fillér

ízben és adagolásban felülmúl­
hatatlan.

A svájci óceánrepülők tragédiája
Reménytelen a mentőexpeílició munkája

Newyork. uug. 22. A svájci óceánre­
pülök most már elveszetteknek tekin­
tendők. Aviatika! körökben minden re­
mélni feladtak és teljesen kilátástalan­
nak tartják a meiitöexpedició sikerét 
is. A newvorki svájci kolónia körében 
szinten

belátták a mentési kísérletek telies 
reménytelenségét.

miután a hétfő reggeli lisszaboni start 
óta több, mint 70 óra teli el, anélkül, 
hogy a repülőkről hir érkezett volna. 
Benzinkészletük a legjobb esetben is 
csak 50 órára futotta s ,igy egészen bi­
zonyos. hogy a svájciak a nvilt óceá­
non kényszerleszállást hajtottak végre. 
Az időjárás az amerikai partok mentén

mindenütt a lehető legrosszabb, úgy 
hogy

Käser és Ltischer a magukkal vitt 
gumicsónakon sem tarthatják fenn 
magukat a vizen, miután a hullám­

verés mindenütt igen nagy.
A rossz idő folytán a mentési munkála­
tok is a legnagyobb nehézségbe ütköz­
nek. Repülőgépekkel nem lehet kimenni 
a viharos tenger fölé ,s igv a kutatá­
sokban csak az óceánon haladó gőzö­
sök vesznek részt. A Rooseu clttieldi 
repülőtéren két teljes éjszaka várták a 
pilótákat. A fényszórók tegnap és nia 
éjszaka is állandóan, bevilágították i> 
környéket, a svájci pilóták azonban 
nem érkeztek meg.

Vásáry István dr. polgármester helyszíni 
szemlét tartott a külsőségi járdaépítés

ügyében
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága a tavasszal elhatározta, hogy 
a külsőségen mintegy 50 kilométernyi 
gyalogjárót épit. A határozat, amely a 
Független Polgári Párt kitartó sürgeté- 
sércyött létre, a külsőségek lakosságá­
nak régi és jogos kívánságát hono­
rálta. Ki is dolgoztak egy tervezetet, 
amely szerint a következőképen tör­
ténnék meg a járdák kiépítése:

Diószegi utón 1 m. szélességben 1440 
négyzetméter területen. Vilmos császár 
körúton 1.5 m. szélességben 900 négy­
zetméter területen. K. Ferenc József 
utón 1 ni. szélesszégben 1100 négyzet­
méter területén. Széchenyi utón 1 ni. 
(5160) 1720 négyzetméter területen.. 
Böszörményi utón 1 m. szélességben 
3000 négyzetméter szélességben. K. 
Ferenc József utón 1 m. szélességben 
600 négyzetméter területen. Dózsa (Li­
bákért) uccán 0.70 m. szélességben 
537 négyzetméter területen. Erdősor 
uccán 1 m. szélességben 1000 négyzet­
méter területen. Hadházv uccán 0.70 
m. szélességben 1610 négyzetméter te­
rületen. Kassai (Hadházi) utón 1.50 m. 
szélességben 3600 négyzeméter terüle­
ten. Sámsoni utón 0.70 m. szélességben
4* <3» v V» v V «4 *:*<*■ vm <’•

847 négyzetméter területen. Temető 
uccán 0.70 szélességben. 490 négyzet­
méter területen. Huszár Gál uccán 0.70 
szélességben 700 négyzetméter terüle­
ten. Ruvter ÍRother) uccán 0.70 szé­
lességben 735 négyzetméter területen. 
Ollóssáv uccán 0.70 szélességben 840 
négyzetméter területen. Budai F.zsaiás 
uccán 0.70 szélességben 938 négyzet­
méter területen. Szabó Kálmán uecán 
1 m. szélességben 1160 négyzetméter 
területen. Monostorpálvi utón 0.70 szé­
lességben 1120 négyzetméter területen. 
Gróf Lehmige« uccán 0.70 szélességben 
84(1 négyzetméter területen. Mikcpércsi 
utón 0.70 szélességben 210 négyzet­
méter területen. Epreskert uccán 0.70 
szélességben 1001 négyzetméter terü­
leten. Ghvlánvi uccán 0.70 szélesség­
ben 301 négyzetméter területen. Egy- 
letkcrt uccán 0.70 szélességben 490 
négyzetméter területen. Salétrom uc­
cán 0.70 szélességben 280 négyzetmé­
ter területen. István utón 0.70 széles­
ségben 1554 négyzetméter területen. 
Kishegvesi hton 0.70 szélességben 777 
négyzetméter területen. Szotvori uc­
cán 0.70 szélességben 602 négyzetmé­
ter területen, Pozsonyi utón 0.70 szé-
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lusségben 1050 négyzetméter területen. 
Csigekert uccán 0.70 szélességben 700 
négyzetméter területen. Jánosi uccán 
0.70 szélességben 637 négyzetméter 
területen. Milleniuiu téren 0.70 széles­
ségben 81 négyzetméter területen. Ki­
nizsi uccán 0.70 szélességben 950 négy­
zetméter területen. Kisfaludy uccán 
0.711 szélességben 280 négyzetméter te­
rületen. Mátyás király uccán 0.70 szé­
lességben 609 négyzetméter területen. 
Gázgyár uccán 0.70 szélességben 1099 
négyzetméter területen. Balogh Mihály 
uccán P.7II szélességben 1099 négyzet­
méter területen. Szepesi uccán 0.70 
szélességben 490 négyzetméter terüle­
ten. bétái utón 0.70 szélességben 1281 
négyzetméter területen. Délisoron 0.70 
szélességben 1.015 négyzetméter te­
rületen. K. Tóth Kálmán uccán 0.70 
szélességben 322 négyzetméter terüle­
ten. Szobcszlói utón 1 m szélességben 
j 430 négyzetméter területen. Erőss 
Lajos uccán 0.70 szélességben 315 
négyzetméter területen. Huszár uccán 
0.70 szélességben 420 négyzetméter 
területen. Aczél uccán 0.70 szélesség­
ben 291 négyzetméter területen. Mar­
git uccán 0.70 szélességben 448 négy­
zetméter területen. Hatvan uccai kert­
ben 0.70 szélességben 490 négyzetmé­
ter területen. Diófa uccán (tégla), 
Auguszta szanatóriumnál (salak). Ná­
dor- -Andrássv uccán (ócskatégla), 
Szekfii uccán (tégla). Báníív uccán 
(tégla). Bujdosó ur Ti, Domahidy uc­
cán, Hungária uccun. Legánvi uccán, 
Óvoda uccán.

Csütörtök délután dr. Vásáry István 
polgármester dr. Zöld József tb. főjegy­
zővel és dr. Vulü Sziits Imre főmérnök­
kel együtt autón bejárta azoknak az uc­
cuknak jórészét, ahova gyalogjárót ter­
veznek. A szemleut délután 5 órától 7 
óra utánig tartott. A helyszínén megál­
lapították. hogy igen sok helyen, ahova 
járda létesítését határozták cl. az ucca 
hepehupás, sőt vizöntéses, úgyhogy ok­
vetlenül szükséges a burkolás előtti 
pianirozás, másutt pedig tigv találták, 
hogy nem szükséges olyan hosszúság­
ban megépíteni a járdát, ahogy tervez­
ték. Az igy megtakarítandó hosszúság­
ban másutt építenek majd gyalogjárót.

A szemle eredménye előreláthatólag 
az lesz, hogy bizottságot küldenek ki a 
törvényhatósági bizottságból, hogy az 
a helyszínen tanulmányozza a pianiro­
zás kérdését, valamint azt, hogy hol le­
hetne valamit megtakarítani a tervezett 
hosszúságból és hol kellene még járdát 
ép.itciii. Ennek a bizottságnak a vélemé­
nye alapján építik meg aztán a külső­
ségi járdákat.

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskére hat havi hitelre készíttethet mü- 
tájképeket, interiőröket.

ETc v: I - rZrrrzA m W.. - \ l é k TiiT
Ezen a héten folyt le Düsseldorfban a hhlgyeU nemzetközi atlétikai versenye. Képünk a 
200 méteres síkfutás finiséről készült. Lorenz kisasszony (jobbról) a németeknek meg- 

szerzi n győzelmet az: angolokkal szemben.
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Minden eyónywer- 
i.Muan kaphatók.

tabletták
csak az eredeti cso­
magolásban a zöld 
szalaggal valódiak. 
Mindenféle pótszert uta­
sítson vissza..

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
h ideg vizgyógy intézet   M ARtil F fogyasztó habfürdő
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A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E = előadás; F = felolvasás; 
G gramofonzene; Gy = gyermekeknek; 
H hírek; Hg — hangverseny; I = időjárás, 
Jb : jazzband; K — könyvszemle; Kz — ka­
marazene; M ~ mesék, R recitáció, T zz 
tőzsde, közgazdaság; Tz zz: tánczene; Z zz zene.

PÉNTEK, AUGUSZTUS 23.
Budapest. 9.15: A rádió házitriójának 

hangversenye. • 12.05 : A honvedgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye. 3.45: 
Fulton-rendszerü képátvitel. 4.20: Az 
Állatvédő Egyesület mesedélutánja. Me­
sél: Koncs Margit. 5.15: Radios Béla 
és cigányzenekarának hangversenye.
6.30: Vitéz Garamszeghy Sándor, a Nem­
zeti Színház művészének előadása: ^.Szi­
béria tündére”. 7.20: Pomcsányi Ist­
ván postaiömérnök előadása: ..Képtáviia- 
tozás és távolbalátás '. 7.55: Ügetöver-
senyeredmények. S.10: 8.10: Részletek 
Erkel ,,Hunyadi László’ c. operájából. 
Előadják: Sándor Erzsi, Bodó Erzsi, 
Székelyhidy Ferenc dr. és Palló Imre, a 
m. kir. Operaház művészéi, a m. kir. 
Operaház zenekarának kíséretével. Ve­
zényli: Berg Ottó harnagy. Utána kb. 10: 
Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
10.15 : Gramofon tánczene. 11.30: Rigó 
Jancsi és cigányzenekarnak hangverse­
nye.
*.❖.*-*•*•❖•❖-*-*-*»
A sajtó miatt nem vágatta le 
szakállát a francia pénzügy- 

miniszter
Húgából írják; A konferenciára ösz- 

sze.sereglett külföldi újságírók körében 
kétségkívül Cheron francia pénzügymi- 
uisztemek van a legtöbb hive. Lheron 
nagyon szereli (íz újságírókat es vi­
szont. Kedélyes, joviális, kövér bácsi a 
francia pénzügyminiszter és az újság­
írók sok érdekes anekdotát tudnak róla. 
így például feljegyezték Chéron pénz­
ügyminiszter esetét a szukálldvul. 
Impozáns, fehér kecskeszak álla van a 
pénzügyminiszternek. Chéron legutóbb 
elhatározta, hogy le fogja nviratni a 
szakállát.

Éhez az akcióhoz már megszerezte 
felségének, sőt minisztertársainak a 
beleegyezését is s már értesítette is a 
nagy operációról a borbélyát. Chéron 
azonban, aki sokat ad a sajtó vélemé­
nyére, előzőleg azt is szerette volna 
tudni, hogy az újságírók mit szólnak 
hozzá, ha egyszer csak szakáll nélkül 
fog megjelenni? Érdeklődött néhány 
újságírónál, aki valamennyien azt mon­
dották neki, hogy a sajtói kellemetlenül 
érintené, hu levágatná a szakállát:

— Miért? — kérdezte csodálkozva a 
francia pénzügyminiszter.

Az újságírók ekkor elmondották neki, 
hogy minden lapnak számos fénykép- 
kliséje van róla. Az egyik kép a kama­
rában ábrázolja szónoklat közben, a 
másik a pályaudvaron, a harmadik, 
amint egy virúgárusleánnval beszélget 
Hágában és Így tovább.

■ -- fia excelleneiád lenyiratná a sza­
kállát. a sok klisé értéktelenné válna s 
nehéz munkával és sok költséggel kel­
lene uj fényképfelvételeket készíteni.

Ez hatott. Chéron nem akart kelle­
metlenséget okozni a lapoknak és ez.ért 
inkább nem vágatta le a szakállát.

ALFÖLDi PINCE 
étterem

vendéglő és sörcsamokot újonnan fénye­
sen átalakítva megnyitottam, hol kitűnő 
ételekről és italokról a mélyen tisztelt 

vendégeim is meggyőződhetnek.
Szolid árak! Menü-rendszer! Figyel­
mes kiszolgálás! Sportemberek, uri- 
közönség találkozóhelye. Minden este 
a mélyen tisztelt vendégeim szórakozta­
tására Danó Jancsi zenekarát szerződtet­

tem le. Szives pártfogást kér

Detrich Jenő
tulajdonos, „Bocskay FC” játékos.

Napok óta tényleges háború folyik 
Szovjetoroszország és Kína közt

London, augusztus 22. Az urosz- 
mandzsuriai határról érkező hírek mind 
megegyeznek abban, hogy

;i heh zet a határvidéken válsá­
gosra fordult.

Bár hadüzenet egeik részről sem tör­
tént. az orosz-kinai háborít valójában 
már napok óta tart. A l'aily Express 
tmikdcni szikratávirata szerint Mand­
zsu li közelében tegnap közel 24 óra 
hosszat tartó ütközet volt a kínai és az. 
orosz csapatok között. Orosz részről 
négyszáz főnyi gyalogság, több bom- 
bavctö repülőgép, tiizériitegek ;s tan­
kok vettek részt a harcban. A kianiak 
veszteséire kilencven halott és sebe­

ié,

siih. A csata a kínaiak győzelmével 
végződött, akik nagy veszteségük el­
lenére is megállították az orosz offen­
zívat. Mandzsuk városa a harctér köz­
pontjába került. Mára tt.iabb orosz tá­
madást várnak s a mmidzsuli-i kiírni 
parancsnok éppen ezért sürgős segít­
séget kért Carb.inból. azzal az indoko­
lással. hogy

Mandzsúriában csak gyalogság 
vau. amelly el nem tudta tartani a 

várost.
Az orosz támadás elhárítására nagyobb 
lovasságra és tüzérségre van szük­
sége.

Megkezdődött a magyarok világkongresszusa
iiáró Perényi Zsigmond a Nemzeti Muzeum 
históriai lépcsőjén hatalmas beszéddel nyi­

totta mep a páratlan érdekességei” ,*%?
. kongresszust

Budapest, augusztus 22. A magyarok 
világkongresszusának monumentális gon­
dolata megvalósult. A nagyvilág minden 
részében szétszórt magyarság elküldte 
fiait Budapestre, hogy részei legyenek a 
hatalmas együttesnek. Már jóval Szent 
István napja előtt Budapestre érkeztek a 
konferencia résztvevői. A tulajdonkép­
pen! konferencia a különböző hitfeleke- 
zetek templomaiban tartott istentiszte­
letekkel ma kezdődött.

A Bazilikában reggel nyolc órakor 
kezdődött az ünnepi mise. A Bazilika 
előcsarnokában cserkészek tartották a 
különböző egyesületek zászlóit és von­
tak sorfalat a főbejárattól végig a temp­
lom hajóján az oltárig.

A szentélyben foglalt helyet báró Pe­
tényi Zsigmond, a magyarok világkon­
gresszusának elnöke a kongresszus veze­
tőivel. A főváros képviseletében BerczeU 
Jenő alpolgármester jelent meg. A Bazi­
likát egészen megtöltötték az előkelősé­
gek.

Csiszárik János c. püspök fényes se­
gédlettel celebrálta az ünnepi misét a fő­
oltár fényesen kivilágított Szent István 
szobra alatt. A külföld magyarjait Cjso­
kás Károly lelkész szép beszéddel kö­
szöntötte.

A református delegátusok a Kálvin 
téri református templomban vonultak, 
ahol Takaró Géza nev/yorki magyar es­
peres mondott prédikációt.

A Deák téri evangélikus templomban 
Raffay Sándor püspök köszöntötte szent- 
beszédben egyháza hazajött híveit.

A Dohány uccai zsinagóga ünnepi is­
tentiszteletén Hevesi Simon főrabbi tar­
tott prédikációt.

Elindul a külföldi magyarok szín- 
pompás menete.

Azok, akik a Kálvin téri, Deák téri 
templomban és a Dohány uccai zsinagó­
gában vettek- részt az istentiszteleten, 
csoportosan gyülekeztek a Bazilika előtt.
Ugyancsak a Bazilika környékén gyűltek 
össze zenekarokkal leventék, cserkészek, 
a MÁV tisztviselői és altisztek, a

BESZKÁRT alkalmazottai és a cinkotai 
magyarruhás leányok.

A gyülekezés után a világkongresszus 
összes tagjai festői menetben indultak el a 
Nemzeti Muzeum elé. Mégy diszruhás !o- 
vasrendör haladt éli', akit a BESZKÁRT 
zenekara és a BESZKÁRT alkalmazottai 
követtek. Cserkészek, leventék csoportjai 
haladtak ezután a MÁV gépgyára zene­
karának vezetésével, majd

a külföldi magyarok következtek.
Élükön egy Amerika-került meg­
lépett szabadságharckor! nemzeti- 

színű zászlót vittek.
Utánuk az a hálom kerékpáros párisi 
munkás haladt, akik kerékpáron jöttek 
Párisból a világkongresszusra, a menetet 
a MÁV kétszáztagu küldöttségének soia 
zárta be. Százával és százával gyülekeztek 
az ut mentén a járókelők, akik a külföldi 
magyarokat kendőlobog tatással és lelkes 
ovációval üdvözölték.

A Nemzeti Muzeum oszlopcsarnokának 
és lépcsőzetének gyunyo-ű a képe. A kül­
földi magyarok zászlói, városi és nemzeti 
címerek és lobogók színesítik.

A zászlóéi dóben ót csillagos lob >gó,
Pittsburg, Cleveland, Buffalo zászlói.

Mig a menet odaérte: vtt előkelő közön­
ség gyűlt össze a cserkészek, egyetemi 
hallgatók és leventék négyszögben fel­
állított sorai előtt.

Résztvett a mega; '.tó ünnepségen 
Ripka Ferenc főpolgármester, Raffay 
Sándor püspök, He'esi Simon főrabbi, 
Urmánczy Nándor. Szontágh Tamás, 
Nagy Károly ny. főkapitány helyettes, 
Csilléry A.ndrás v. miniszter, BerczeU 
Jenő alpolgármester, Don Antonio 
Sancho spanyol nagyprépost, Oentz 
Ákos, Kálnoki-Beclö Sándor. Tuti Béla, 
Erödi-Harrach Tihamér, Erödi-Harracb 
Béla, Tobler János képviselő, Balogh 
Imre, a Hangya vezérigazgatója, Zilahy 
Dezső, Miklós Elemér. Jósika-Hcrczsg 
Imre. az Amerikai Magyarok Szövetsé­
gének elnöke. Tarnóczy Árpád, valamint 
a Nemzeti Szövetség tagjainak küldött­
sége és a „Pro Hungária” Világszövetség

firtesítós !
Tisztelettel b. tudomására hozom, hogv a
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
,M l21N vendéglőben

az üzletvezetési átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
volt debreceni vendéglős.

Belőtt kötözéshez lyappir és spárga
azonkívül1

impregnált „kristály" Qveghártya
kapható az

liczél Antinnáriniahan, Széciienyi ncce 2. szám.

díszes nagyasszony! ruhába öltözött tag­
jai. Tíz óra után, amikor a fényképészek 
és mozioperatőrök felvételeiket elkészí­
tették, megkezdődött az ünnepség. 
Felhangzott a magyar Hiszekegy, utána 
a Szózatot önekelnrlTdalárda, majd báró 
Perényi Zsigmond a világkongresszus 
elnöke lépett fekete diszmagyarban a 
szónoki emelvényre és a hatalmas tömeg 
szűnni nem akaró ujongása közben gyö­
nyörűen felépített beszédet mondott. A 
gyönyörű szónoklat után báró Perényi 
indítványára elhatározták, hogy

táviratban üdvözlik Mussolini olasz 
miniszterelnököt és Rothermerc lor­

dot.
Ezután felolvasták a világ minden részé­
ből beérkezett üdvözlő táviratokat, majd 
Tarnóczy Árpád lépett az emelvényre, 
aki az amerikai magyarság üdvözletét 
hozta el.

A külföldi magyarok képviselői üd- 
vözlik a kongresszust.

Tarnóczy beszédét lelkesen megéljenez­
ték. Utána Starnberger Pál Anglia üd­
vözletét tolmácsolta. Hadadi-Kovács Sán­
dor az argentínai magyarok nevében be­
szélt. Lefkovits Lajos Ausztráliából, az 
ötödik világrészből hozta a magyarok kö­
szöntését. Révy Ferenc Ausztria üdvöz­
letét közvetítette, dr. Bán Béla pedig a 
brazíliai magyarság üdvözletét mondotta 
cl. Erdős József a szófiai magyarság kö­
szöntését tolmácsolta.

Honig András a csilei magyarok, Cse- 
key István dorpati egyetemi tanár az 
észt testvárnép üdvözletét tolmácsolta. 
Hoblik Ernő

egyike azoknak a párisi mag yat mun­
kásoknak, akik k crékpávon tették 

meg az utat Budapestig,
a párisi magyarság nevében üdvözölte a 
világkongresszust. Entz Géza a hollan­
diai, Görgey Franciska a kanadai ma­
gyarság nevében mondott üdvözlő beszé­
det. Iváncsics Imre a berlini és drezdai 
magyarság, Horváth Elemér a müncheni 
magyarság nevében szólott.

Ezután Kovács Gyula (Róma), Léder- 
mann László egyetem'. magántanár 
(Genf), Marmorstein Zsigmond (Svéd­
ország) köszöntötték a kongresszust. — 
Ernitz József dorpati egyetemi tanár 
tört magyar nyel zen üdvözölte a kon­
gresszus tagjait és

áldást kívánt Észtország nevében a 
kongresszus munkájára.

Szavait észt nyelven fejezte be. Az üd­
vözlő táviratokat olvasták fel ezután, 
majd báró Perényi megállapította a kon­
gresszus tagjainak létszámát. Eszerint

a kiküldöttek szánta 153, de ezen­
felül 477-en vesznek részt a kon­
gresszuson, akik közül 270 idegen.

A tárgyalási sorrendet és a szakosztály 
beosztást terjesztették azután a kon­
gresszus elé. A kongresszus négy szak­
osztályra : kulturális, szociális, gazda­
sági és szervezési szakosztályra oszlik.

A Törekvés dalárda énekével végző­
dött az ülés.

Az ülés után a résztvevők a Várba vo­
nultak Horthy Miklós kormányzó üdvöz­
lésére, aki cerclet tartott közöttük és 
igen nagy érdeklődéssel kérdezősködött 
a külföldön élő szétszórt maggyarság 
sorsa felől.

A kongresszus első érdemleges ülését 
még a délután folyamán tartotta, ame­
lyen a magyar kormány nevében dr. Pass 
József helyettes miniszterelnök üdvö­
zölte a megjelenteket a magyar kormány 
nevében.

— Amatőrök felvételeit kidolgozz«, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben
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5 hónapi fogházra ítéltek 
egy tyuktolvajt

Tokuii Gyula dr. törvényszéki him 
csütörtökön délelőtt tartotta mert a tár- 
V válást Mészáros István napszámos 
ügyében, aki ellen több rendbeli lopás 
miatt emeltek vádat. A nyár folyamán 
Mészáros István 26 tyúkot lopott el 
Fekete Gábor és Imre Ilona debreceni 
lakosoktól s a lopott tyúkokat Félegy- 
házi Róza segítségével értékesítette. A 
leány ellen orgazdaság dinén indult el­
vi rá s. de megszökött s nem került kéz­
ié. A biró Így csalt Mészárost Ítélte el 
öt hónapi fogházra.

1929 augusztus 23.
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A család öröme egy 
elsőrangú

SSEdmlSÖ

Gyújtogatás történt 
Komódiban

Koniádi községben kigyulladt Cson­
grádi Bálint korcsmáros háza. mely­
ben a korcsma és fürdő van. A koiná- 
dii önkéntes tűzoltóság szerencsére 
ideiében érkezett az égő épülethez, el­
oltotta a tüzet és megakadályozta hogy 
a szomszédos házakra is átterjedjenek 
a lángok.

A tűz után arról beszéltek a faluban, 
hogy gyújtogatás történt. A csendőrség 
megindította a vizsgálatot és értesítette 
a debreceni ügyészséget. Dr. Preinesz- 
berger Jenő vizsgálóbíró a csendőr! 
jelentés után kiutazott Komádiba ltelv- 
szini szemlére s megállapította, hogy 
tényleg gyújtogatás történt. A liáz 
padlásán a tetőzet alatt rongyokat talá1- 
tak, szeszbe áztatva, valamim apró 
deszkaforgácsokat es guiíaszálakat. 
A vizsgálat folyik tovább annak meg­
állapítására, hogy ki gyújtotta fel a 
házat.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 22-én. csütörtökön, a követ­
kező bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Balogh Sándor—K. Nagy Zsófia; Ibi­

se István—Katona Ilona: László János 
—Kántor Róza; Seprénvi Sándor 
Tötös Eszter.

SZÜLETÉSEK:
Sándor György fim. fitt Lajos; Mur­

vai Imre fodrász, fiit László; V. lótli 
Sándor fim. leány Margit. Stibli Márton 
csendőr th. fiú István, Katid v József 
kőműves, leány Erzsébet; Bettináim 
Ferenc hitoktató, leány Ágnes; Skob­
rák József gazd. ispán, leány Mária; 
Farkas Gábor fin., leány Inna, Szilá­
gyi Ferenc gazdálkodó, fin 1st vám Szi­
lágyi Imre licntesmcstcr. leány Erzsé­
bet. 5 törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Vadász László r. kútit. I hónapos. 

Hajnal uccu 15.. T. Nagy Mária r. k.ttli. 
2 éves. Homok ucca 7.; özv. L Nagy 
Mária r. kath., 2 éves. Homok ucca 7.: 
özv. Kerékgyártó Józseítié ni.. CG 
éves. Cegléd ucca I.
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A Stefánia Szövetség nyaraltatási akcióján risztvett gyermekek hazaérkez­
tek Debrecenbe. (A Debreceni Független Uj ág felvétele.)
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Egy debreceni anya máklével itatta meg 
beteg gyermekét, aki néhány óra múlva

meghalt
A debreceni rendőrségei eljárás in­

dult egy gyanús haláleset •"gvében. Az 
l.mcrich uccun gyanús körülmények 
közt meghalt R adó ez Antal fiatal 
fin s a vizsgálat soián kidorii t. hogy a 
gyermeknek az édesanyja máklevet 
adott inni. A kihallgatáson az asszony 
elmondta, hogy a gvarmekc nagyon 
panaszkodott, hogy fái a gyomra. Or­
vossága nem volt és • akkor gondolt 
arra, hogy máklevet ad a gyermek­
nek, mert azt hallotta, hogy az nagyon

jó gyomorfájás ellen. A fin fájdalmai 
azonban nem szűntek meg és reggelre 
meghalt.

A rendőrség részéről dr. S a 1 á 11 k v 
József tisztiorvos vizsgálta meg a 
gyermek holttestét és mérgezést álla­
pított meg a halál okául. A vizsgálat 
folyik az ügyben és elrendelték a fin 
holttestének felboncolását annak meg­
állapítására, hogy tényleg a máklétől 
szenvedett-e halálos mérgezést.

Februárban megnyílik az uj ipar­
művészeti iskola

Valódi angol Nla Master’s (Kutyás), Colum­
bia, Dacos gramofonok n gramofonlemezek

havi részletfizetésre Is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók 1

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34. 
Caakia nlaSrangu valódi enooV gyártmányt 
tartunk e mér 180 pángöfSl kezdve kap­

hatók.
Tatiák ültetőiket felkeresni vé**>kölslszsttság nélkül.

Debrecen város iparművészeti isko­
lája körül évek óta különös huza-vona 
volt. Debrecen város a jelenlegi kultusz- 
miniszter elődjének államsegélyt kilá­
tásba helyező Ígéretére támaszkodva, 
az írj ipariskola palotájában megépítette 
az iparművészeti iskola helyiségeit, ak- 
kot azonban kiderült, hogy gróf l\lt- 
belsberg Kunó kultuszminiszter nem 
akarja állani elődjének az Ígéretéi és 
nem ad államsegélyt. Ilyen körülmé­
nyek között természetesen Debrecen vá­
ros nem tudott vállalkozni arra hogy az 
iparművészeti iskolát a maga erejéből 
megnyissa és fen tartsa, a nagy költség­
gel megépített helyiségek tehát ott ál­
lottak évek óta használatlanak

Hiába irt fel számtalanszor a tör­
vényhatósági bizottság és a városi ta­
nács a kormányhoz és a kultuszminisz­
terhez.. az iparművészeti iskola állam­
segélyét sürgetve, a válasz évekig el­
utasító volt, annak ellenére, bőgj min­
den illetékes fórum teljes mértékben el­
ismerte azt. hogy milyen nagy jelentő­
sége lenne a debreceni iparművészeti is­
kolának, amely Magyarország első és 
egytllen közérdekű iparművészeti tan­
intézeteként szer e mine.

El ben az esztendőben végre aztán 
kiállították a knhnsztáota k'iltségvlé 
sebe a debreceni iparművészeti iskola 
10.000 pengős államsegélyei, a városi

tanács azonban. okulva a múlt ta­
pasztalatain. mindaddig nem merte 
megkezdeni az iparművészeti iskola bc- 
tendezcsi munkálatait, am lg határozott 
választ nem kap a kultuszminisztertől 
arra nézve, hogy ez az államsegély ál­
landó jellegű. A nyár elején ezt a kér­
dést felirat utján fel is tette a kultusz­
miniszternek. egyben azt is kérte, hogy 
a költségvetésbe most beállított 10.000 
pengős államsegélyt kivételesen az is­
kola berendezési költségeire fordilhassu 
a város.

A feliratra a válasz most érkezett 
meg a kultuszminisztériumból, miután 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok sze­
mélyesen is tárgyalt ebben az ügyben 
pár héttel ezelőtt a kultuszminisztérium 
illetékes szerveivel. A leiratot a minisz­
ter megbízásából Rónay miniszteri ta- 
1 ácsos irta alá. tudatva, hogy a debre­
ceni iparművészeti iskola államsegélye­
ként az 1929 20. évi költségvetésben 
ugyanannyit irányoztak elő a költség­
vetés rendes kiadásai közt, az állam­
segély tehát immár álladó tételnek te­
kintendő. Tudatja továbbá, hogy a mi­
niszter megengedi, hogy az idei állam­
segély kivételesen az iskola berendezé­
sén fordítsák.

Ilyen módon végre-valaliára elintéző­
dött a debreceni iparművészeti iskola 
hossza esztendők óta húzódó ügye és az

Gépkocsi tulajdonosok figyelmébe !
Jk « t «%-■*. offert

bármilyen kocsira szakszerűen készítek.
Feuermann t>6»öndös mos térnél, Piac ucca 26—28. (BimbtlllllS passage)
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Kérje minden föszerkereskedésben a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes ké­

pekkel illusztrált
Dr. OETKER-féle

RECEPTKONYVET.
Ara 30 fillér.

Ha lOszereanél nincs, forduljon kőivet 
lénill hozzánk : dr. OETKER A. gyárhoz

Budapest. Vili Conti ucca 25. szám.
«$>

iskolát meg lehet nyitni. Ebben a fél- 
esztendőben azonban már aligha, mert 
már nagyon közel van az őszi tanulmá­
nyi időszak kezdete, másrészt pedig az 
iskola szervezeti szabályzata még min­
dig nem került vissza a városhoz az 
iparművészeti főiskolától, ahová véle­
ményezés végett küldték fel. Így az 
iparmüvszeti iskola előreláthatólag csak 
a jövő évi februárjában nyílik meg. 
csonka esztendőre.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

Azzal vádolnak egy színészt, 
hogy ellopta a vándorszintár- 

sulat ruhatárát
A debreceni rendőrségen csütörtökön 

kihallgatták Földi Imre színészt, aki el­
len Cserép Antal színigazgató és Steier 
.lózsa színésznő feljelentést adtak be 
lopás miatt. Azzal vádolták Földi Imre 
színészt, hogy egy vándorszintársulat- 
tól. melynek igazgatója Cserép Antal, 
ellopta a ruhatárat, 1100 pengő érték­
ben, a színtársulatot elhagyta, Debre­
cenbe jött és lakást bérelt magának a 
Pélerfia uccán, ahol a ruhákat elraktá­
rozta.

A rendőrségen folynak a kihallgatá­
sok és abban az esetben, ha a feljelen­
tésben foglalt vádak igaznak bizonyul- 
i ak. a színészt átadják az ügyész­
ségnek.

• éjé • 4P éjé • ♦*» • • éj* • éjé •

Öl református pap 
hucsuzAatta Benedek 

Eleket és feleségét
Kolozsvár, augusztus 22. Hétfőn dél­

után temették cl Kisbaconban Benedek 
Eleket és tragikus sorsi; feleségét. Az 
egész Székelyföld nil egybegyiilckez - 
lek a koporsókhoz zarándoklók.

A két tölgyfakoporsót a kurta nagy- 
cl édlőjében helyezték ravatalra. A gyá­
szolók a szép kert fái alatt gyülekeztek.

Meinl-tea
KELET VIRÁGA

vitogatott, tmom indiai (Darjeeling) 
és kinai fejté i keveréke, teljes, illa­
tos arónia, sötét felőntés.

r/e angol font P 4 20.

MEINL GYULA R, T,
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 91.
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Benn az ebédlőben halkan zokogott 
Benedek Elek tcstvérnénie és a szom- 
szúdsághan az ablakban iilt és köny- 
nyezve várta a temetést Benedek Illek 
tsd esztendős testvérbátvia. A szom­
szédom szobában zokogtak Benedek 
t"lek gyermekei, Benedek Marvel ivó, 
iii.i Hamuk lilék székesfehérvári kor­
házi főorvos, Lengyel Miklósáé, buda­
pesti főgimnázium! igazgató neje, /.<< 
rinez Uy.da mérnök felesége és « tíz 
unoka.

Délután öt órakor ti kuna hatalmas 
jegenyefái alá vitték ki a két koporsót, 
amelyek mellett felsorakoztak az erdé­
lyi magyalok küldöttségei. Rengeteg 
soszonit és virágot hoztak a temetésre.

öt pan végezte a temetési szertartást. 
Tompa Zsigmond kisbaconé Polonkay 
Fibor középajtai, Razsondav Ad ám ma- 
gyarhermányi. Nagy Béla bodosi és 
Bursa.v László biborcfalvi református 
lelkészek. Megtörve állottak a ravatal 
mellett báró Szentkeresztv Béla kama­
rai képviselő, az Erdélyi Irodalmi Tár­
saság és az Erdélyi Helikon Írói.

A gyászszertartás után az első bú­
csúztatót báró Szentkereszty Béla, az 
Országos Magyar Párt nevében mon­
dotta. Szász Béla, a sepsiszentgyörgyi 
Székely Miklós kollégium tanárai és tíz 
ifjúság. Keresztes Károly a sepsiszent­
györgyi múzeum, László Endréné a 
gyermekvilág nevében búcsúztak el a 
halottól, az Erdélyi Irodalmi Társaság 
és az Erdélyi Helikon nevében Nyirö 
József iró mondott megrázó búcsúbe­
szédet.

A búcsúztató után megindult a hosszú 
gyászmenet a kisbacon! temetőbe, ahol 
az alkonyaiban sírva hántolták el a 
Nagyapót és a Nagyanyót.

•>«

Gyászrovat

foccefERtyw

Rácz Jancsi és zenekara nagy sikerrel szerepelt a rádióban
Adler Konrád (Csapó ucca 23.) felvetek.

Marólugos mérgezéstől meghalt 
egy kisleány

A debreceni klinikán meghalt Lapp 
Vilma 9 éves nagvlétai leánv. A klinika 
jelentette a debreceni ügyészségnek, 
hogy a leányka halálát marólugos mér­
gezés okozta. Hr. 1 óth János töt - 
vény.széki bíró. vizsgálóbiróhelvcttes 
megindította az ügyben a nyomozást, 
kihallgatta a tanukat s tisztázta a mér­
gezés körülményeit.

A kisleány a maróhigot július 5-én 
itta szülei házánál egv betöltés üveg­
ből, amelyet a nagyanyja vigvázatia-

lyos
Kara

leitett. A marólúgból ivott Lapp Vilmán 
Uix’iii három éves Ágnes nevű testvéré 
is. aki néhány nap múlva meghalt a 
mérgezéstől. A nagyobbik Vilma su- 

betegen került a debreceni klitii- 
kezelésre. ahonnan augusztus ele­

ié: i liazakiildték. A sebek azonban a 
torkában nem gyógyultak be jól és ,! 
klinikára történt másodszori beszállítás 
után halálát okoztak.

A kettős maróhigmérgezés ügyében 
a vizsgálat tovább folyik.

Vadász László 1 hónapos, római 
katliolikus. Temetése e hó 23-án dél­
után lesz a Szentauna uccui temető 
kápolnájából. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Katona Erzsébet ló hónapos, refor­
mátus. Temetése e hó 23-án délután 
5 órakor lesz a Kossuth uccui temető 
lialottasháaából. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Özv. Kerékgyártó .lózsefné Szabó
Juliánná 63 éves. református. Temetése 
e hó 23-án délután 3 órakor lesz a 
Csapó uccai temető halottasháztól. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Papp .lózsefné Sallav Juliánná 53
éves, református. Temetése e hó 24-én 
délután fél 5 órakor lesz. Bihari telep, 
Biró ucca 10. számú háztól a Kossuth 
uccai temetőbe. A temetést Gebauer 
Kárólv és Társa temetkezési vállalat 
rendezi.

Bardócz András nyug. detektivfel- 
iigyelő. 62 éves. római katliolikus. Te­
metése e hó 24-én délután fé! 5 óra­
kor lesz a Szentauna uccai temető ká- 
uolnájából. A temetést Gebauer Károly 
és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Erdei Etelke 21 éves. református. 
Temetése e hó 23-án délután 3 órakor 
lesz a Hatvan uccai temető halottas- 
házából. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállalat rendezi.

özv. Majoros Sándorné Budiak
Anna 7b éves. római katliolikus. Teme­
tése e hó 24-én délután 4 órakor lesz 
Egyekről Debrecenbe szállítva a Szemt­
anná uccai temető kápolnájából. A 
szállítást és temetést Gebauer Károly 
és Társa temetkezési intézet rendezi.

mii az alacsony ablak párkányán te

üj kislakásépitési akciót akarnak indí­
tani Debrecenben

Az Országos Építő l^észvénvtársa- 
ság. amelynek az elnöke Fólia g y 
Béla, megkereste Debrecen város kö­
zönséget, hogy támogassa a részvény- 
társaságot. amely a debreceni építők­
nek építési kölcsönt akar adni.

Csütörtökön ’Debrecenben járt dr. 
S ó s. a társaság igazgatója és megbe­
szélést folytatott dr. V á s á r v István 
polgármesterek, valamint Zöld Jó­
zsef tb. főjegyzővel és dr. \ i d a 
Sziits Imre főmérnökkel. A megbe­
szélés során előadta, hogy a társaság 8 
százalékos kamat mellett ad az építte­
tőknek hitelt, még pedig nemcsak az 
GÉB által házhelyhez juttatottakuak, 
hanem másoknak is. tnásodbelveu való 
bekebelezésre is. A kamat mindig csak 

fennálló tőke után törlesztendő és a 
kölcsön a fél részéről minden külön díj 
nélkül felmondható. A társaság a hitelt 
egyelőre öt évre adja. az építést ő vé­
gezteti. a helyi iparra való tekintettel.

mert a helyi ipart egyenlő feltételek 
mellett előnyben részesíti. A kölcsön- 
akció kapcso'atos a Faksz-hitellel. mert 
elsősorban azoknak áll rendelkezésére 
a részvénytársaság, akik a Laksz ut­
ján építőanyagkölcsönben részesültek.

Jlven építési akciója van már a tár­
saságnak Szegeden. Szombathelyen, 
Gyöngyösön. Békéscsabán. Egerben. 
Rákospalotán és Újpesten. Amennyiben 
Debrecenben legalább 3(1 jelentkező 
lesz. a társaság itt is megindítja az 
építkezést még az ősszel, ugv hogy a 
lakások novemberben elfoglalhatok len­
nének.

A polgármester rendelkezésére bo­
csátotta a társaságnak a városháza 
közgyűlési termét, ahol augusztus 
25-ikén. vasárnap délután 3 órakor elő­
adást tartanak az építési akcióról és a 
szükséges felvilágosításokat is meg­
adják.

»❖«

❖ ❖ ❖ < . .T. I

HOFFMANN - FITEREM
SZIGORÚAN ORTH. “itW

Bud'pest, Révay ucca 10. szám nlóí
RÉVAY UCCA 4. SZÁM ALÁ

helyezte az uj palotába teljes n újonnan 
berendezve. — Régi j<\ elismert magyar 
polgári házi konyha — Méisikolt árak — 
Menü-rendszer. —- Lakodalmakra ás más 
ünnepélyekre külfin terem rendelkezésre 
áll. — Pontos éa figyelmes kiszolgálás. 
Elsőrendű italok!
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Amatőrfelvételek
a Debreceni Független Újság 

képes műmellékletén

Az amatőrfényképészek köréből mind gyakrabban meg­
nyilvánult óhajnak engedve, képes műmellékletünkön a 
hozzánk eljuttatott sikerült bármely tárgyú felvételt 

közölni fogjuk.

Amatörök juttassák el 
a Debreceni Független Újsághoz 

a Berzéki Fotobörze 
utján

érdekes és hangulatos felvételeik egy-egy kópiáját mű­
mellékletünkön való közlés céljából A felvétel helyét 

és idejét is kérjük közölni.

A cseléd ellopott ruháiért egy 
évi bői tönre ítéltek egy asszonyt

A dt'brecni törvényszéken csütörtö­
ki-.u tárgyalták R a dics Lászlóiig deb­
receni napszámos asszony t>üuiigvét, 
aki lopás miatt került a vádlottak pad­
iára. Radivsné mát többször volt bün­
tetve és legutóbb öt évi fegyházbün­
tetésének kitöltése után ismét lopásra 
vetemedett.

Megismerkedett llerczeg Vilma 
esclédleánnval. akit ravasz mesével el­
csalt lakásáról, az üres lakásban ősz - 
szeszed!? a leánv kevés ruháját és 
megszökött. A rendőrség hónapokig 
kereste a tolvaj asszonyt, de nem tud­
ták elfogni.

Az e'tnult hetekben aztán llerczeg 
Vilma a Piac uccán meglátta Radics- 
nét, aki épen az ö ruháiban sétált; ül­
dözőbe vette és egv rendőr segítségé­
ve! eliogt.a.

A bíróság Radicsnét. tekintettel arra, 
hogy már büntetve volt. a ruha lopás­
ért egv évi börtönre Ítélte. Az ítélet 
jogerős.

Állami kedvezmény 
műtrágyát vásárlóknak

A földmivelésiigyi miniszter fokozni, 
illetve minél rövidebb idő alatt általá­
nossá tenni kiváltja a műtrágyák hasz­
nálatát. ezért ez évben is azt a nagy 
elölivt uvuitia minden hitelképes gaz­
dának. hogv a most vásárolt műtrá­
gyák árát jövő termés árából fizethe- 
lik és pedig 500 holdig terjedő birto­
kon gazdálkodók évi 4 százalékos.
500 holdtól 2000 holdon gazdálkodók 
évi 6 százalék kamat mellett.

A kedvezményben mindenki része­
sülhet. aki a birtok nagyságát hatósá­
gilag igazolja. Az igazolás az előirt 
blankettán, 500 holdig a városi, illetve 
községi elöljáróság, afelett a varme­
gyei gazdasági felügyelőség végzi. 
Kisbirtokosok apró rendeléseit közsé­
genként az elöljáróságok, vagy a I i- 
szántuli Körzeti Mezőgazdasági Hitel- 
szövetkezetnek a kamara által erre fel­
hatalmazott megbízottjai gyűjtik össze. 
Akik azonban nagyobb rendelést ki­
vannak eszközölni, kérjék az igazoló 
és rended blankettákat sürgősen a Ti­
szántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitel­
szövetkezettől. Debrecen. Hunyadi ucca 
5.. amely azokat a kamara megbízásá­
ból. az összes tudnivalókkal együtt 
megküldi. Előre figyelmezteti a ka­
mara a gazdaközönséget, hogy rende­
léseket csakis szabályosan és hiányta­
lanul kiállított blanketták alapján fo­
gadnak el a gyárak.

Az idő előrehaladottságára való te­
kintettel minden gazdának érdekében 

hogy rendeléseit u legsürgősebben 
adia fel. mert szeptember második fe­
lében képtelen lesz a vasút elegendő 
kocsit adni a leszállításhoz. Az elmúlt 
esztendőben számtalan ily irányit pa­
nasz érkezett a kamarához, azokat or- 
vosoltatni azonban óriási torlódás miatt 
neki nem állhatott módjában.

Kerülőút Sárospatak és Sátorába 
uihelv felé. A Nyíregyháza—Tokai kö­
zötti útszakaszt átépítés miatt bősz 
szabit időre elzárták a forgalom elől 
Az elzárás ideje alatt Sárospatak _ és 
Sátoraljaújhely—Debrecen, Nagykállo 
és Nyíregyháza felől legjobban és leg­
gyorsabban a Nyíregyházán. Kótaion. 
Buion. (Jáván és Vencsellőn át vezető 
utón érhető el. Ez a kitérő ut egész 
hosszában jó állapotban van és Ven - 
csell ’.nél a Tiszánál közlekedő komp 
autószállitásra alkalmas.
♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦$» ❖

Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azunnalra hladó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben
4* •••
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Ulifoniiáouii,
KiadóhivauU..............................................18
Fiókkiadó hivatal é» kölceonköny vtír 5—75
Saerkeaetoeég nappal.........................10—20
Saerkeestőeég éjjel ...... 18 éa 812

— Felhős, estis Idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti augusztus 22-én délben 
12 órakor: Hazánkba« a lehűlés most 
már kiterjedt a keleti részekre is, ahol 
még számottevő eső esett, lgv Püspök­
ladányban 34, Orosházán 2h miliinétcr, 
Általában a délkeleti széleken a csapa­
dék mindenütt meghaladta a 1(1—20 
milimétert. Többhelviitt zivatar is volt. 
Az iö ma reggel borult és keleten több­
helviitt még esik. Jóslat: Jórészt felhős 
idő. lényegtelen hő változással és egyes 
helyeken esővel.

— Preineszherger .lenti vizsgálóbíró 
szabadságon. A debreceni vizsgálóbiró- 
ság vezetője, dr. Preineszherger Jenő 
tanácselnök augusztus 23-án megkezd­
te rendes szabadságát. Hivata’a veze­
tését október 22-én veszi át ismét.

Eskütétel. Gergely Jenő dr., akit 
dr. Hadházv Zsigmond főispán Debre­
cen város tiszteletbeli főügyészévé ne­
vezett ki, csütörtökön dr. Vásáré Ist­
ván polgármester kezébe letette az es­
küt.

— A Dóczi intézet ui vallástanára.
A Dóczi intézet igazgató tanácsa teg­
nap ülést tartott, amelyen az intézet 
vallástanárjává B i k i Gábort, a kiváló 
tudású theológust és nagvképességii 
vallástanárt választotta meg öt pályá­
zó közül. Biki Gábor személyében az 
intézet igen értékes tanerőt nyert.

— Európában 18 millióval több a 
nö. mint a férfi. Berlinből írják: Egy 
feltétlenül biztos, hiteles statisztikai 
megállapítás szerint 18 milür’y ..fölös­
leges" nő cl ma Európában. Ezt pon­
tosabban ugv kell érteni. Iiogv 18 mil­
lióval több nő él ma az európai álla­
mokban. mint férfi. Németországban 
két és fél millióval több a nők száma, 
mint a férfiaké. Franciaországban és 
Angliában ugyancsak több mint kétmil 
lió a nőtöbblet. A statisztika élén Orosz­
ország vezet. Itt 4 millióval több a nő, 
mint a férfi. Az egyes európai államok­
ban átlag 10 százalékos a nőtöbblet. 18 
millió olyan nő van tehát Európában, 
akiknek semmi kilátása nem lehet a 
iérjhezmenctelre. Ez a jelenség no 
vélni fogia azoknak a nőknek a szá­
mát, akik elözönlik maid azokat a pa 
Ivákat. amelyek eddig csak férfiak szá­
mára voltak hozzáférhetők.

Elmarad a dr. Györki Imre or 
szággviilési képviselő beszámolója. I
hó 21-éji, vasárnap délután a Homok­
kertijén beszámolót akart tartani 1 )r. 
Györki Imre országgyűlési képviselő. 
Kiderült azonban, hogy a beszáinaló 
helyéül kiszemelt udvar Hegvmeg.i Kiss 
Pál egyik pártliivének tulajdonát ké­
pezi és az Illető csak tévedésből en­
gedte át beszámoló céljaira. Mikor 
azonban a tévedésére rájött: az enge­
délyt visszavonta s igyt a szociálde­
mokrata párt liclv hiányában — 
kénytelen a beszámolót elhalasztani. - 

Osztály sorsjáték. Az osztálysorsjá­
ték mai húzásán 40110 pengőt nyert 15114. 
3000 pengőt nyert: 031 ló. 2000 pengőt 
nyertek: 2530, 21423, 37223. 1000 pengőt 
nyertek: 6143, 938 1, 15620, 43657, 45509, 
52629, 56980, 5896.', 64810. 800 pengőt 
nyertek: 6635, 33074, 33750, 51481. 600

»^>Tf ---rrvi rw .sívrrTJTTn.v»,

pengőt nyertek 8Ö6, 10937, 11771,
79588, 81730. 500 pengőt nyertek: 12177,
14806, 16915, 18264, 201*2, 24472,
25559, 36025, 38639, 45766, 52566,
54729, 55855, 59*36, 63824, 73575.
400 pengőt nyertek: 185 6168, 6538,
7732, 8003, 8859, 9366, 10055, 1 1225,
1 1720, 14962, 15577, 19694, 22992.
23180, 24076, 26660, 28351, 34731
35223, 37961, 39 ?59, 43323, 14340.
47011, 52335, 52608, 53716, 54386.
56454, 59423, 61307, 51789, 62244,
64763, 71815, 71821, 71861, 77452,
77722, 77892, 83.122, 83122, 83795.
83904. 300 pengőt nyertek: 721, 1224,
2069, 2908, 3928, Ó353, 6480, 7163, 7393,
7541, 9250, 9625, 12593 14136, 15420,
17222, 1 7401, 18088. 13497, 19097,
19753, 21542, 23! / ], 23358, 23501.
25006, 25359, 25251. 26395, 26427,
26427, 27944, 29101. 30834, 31839,
32180, 32945, 34200, 34225, 35313,
35761. 36442, 36704, 38361, 39201,
39225, 42328, 42484, 42590, 42652,
431 7 7, 43792, 14599, 462 1 8, 46672.
48352, 48473, 48516, 49759, 49938,
50724, 50959, 53342, 53445, 54901,
59068, 59212, 59300, 59318, 59992,
60039, 60143, 604 57 64347, 64801,
65114, 65638, 65645, 74598, 75759,
75965, 76081, 75083. 76320, 76620,
77095, 77958. 78335. 78460, 79115,
81974, 83637, 83695. Ezenkívül kihúztak 
közel 2000 sorsjegyet 150 pengős nyere- 
ménnyel.

Öngyilkos íöldmives. Hegedűs 
Péter balmazújvárosi íöldmives a háza 
udvarán lévő nyitott kútba ugrott és 
mire észrevették a hozzátartozói, már 
meghalt, öngyilkosságának oka isme­
retlen.

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap evv ni kirakatot állít ki. Piac occa 
12. s/ám alatt.
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A Dikíj család
REGÉNY

Irta: M. P. ARCÜBASEV.
Fordította: Piroska Károly.

(9)
Zacbar clgondolkozott és engedel­

meskedett. Hiszen amúgy is lehetetlen 
volt maradnia. Felöltözött, a sötét lép­
csőn kiment az udvarra, ahol a befogott 
ló állott. Mikor fellépett a brieskára. a 
hálószoba ablakára pillantott. A kapu­
nál idegenek állottak és hallgatva, kí­
váncsian néztek rá.

KIini Ivanovics meghallotta a kerekek 
gördiilését és kitalálta, hogy Zacbar tá­
vozol el.

Elment! —- mondta a mainasa is.
Kliiti Ivanovics félre tekintett és hall­

gatott.
Glafira nem mutatkozott. A szemöl­

döke erősen szét volt ütve és a felső 
ajka erősen megdagadt, ami különös 
makacs kifejezést adott neki. Az ágvon 
feküdt, a párnákba í íródva és a fejét 
nagy két ülőbe hurkolva. Egész teste saj­
gót t. karjai, lábai mintha össze volná­
nak törve. Már nem gondolt Zaelmrra, 
valamint nem gondolt a saját szégye­
nére. Egész léke belefulladt abba a ha­
lálos rettegésbe, hogy miképen fog a 
férjével találkozni. Azt képzelte, Iiogv 
most már biztosan agyonveri.

De Klim Ivanovics nem ment be a té­
rségéhez. Csak a ma masa tekintett be 
hozzá néhányszor. Lépteinek hangiára 
Glafira összcluizódott és szorosabbra 
húzta fején a kendőt, hidegedett a szé­
gyentől és a félelemtől. Mainasa vad 
gyűlölettel nézett rá és kárörömmel 
sipította:

MOZI
Péntektől:

Vígszínházban: Világesemény! Csak 
felnőtteknek! A VOLGA. . . VOLGA! 
Stenka Rasin, a kozákfejedclemnek legen­
dás élete, eredeti orosz ének és tánc kísé­
rettel. Személyesen fellépnek: Nikolaj 
Wszevolodoff, volt cári vezérkari tábor­
nok és tíztagú kara.

Urániában: Minden idők legnagyobb 
szerelmi hősének legendája! Lord Byron 
világhírű költeményének filmváltozata: 
DON JUAN. Főszereplők: John Barry­
more, Mary Astor, Estelle Taylor, He­
lena Costello és Myrna Loy.

«»

M ele o I*
Szombaton:

„FEL A KEZEKKEL!”
Texasi történet Tom Mix főszereplésével 

és a kísérő műsor.
Előadások: 7 és 9 órakor.
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— Fekszel kigyó? ... feküdi, fe­
küdj! Miért rejted el a pofádat? Szé- 
gyelsz az emberekre tekinteni? Öli, G 
gyalázatos! Téged agyonütni is ke­
vés! . .. Vári csak, vári!

Auisza, a szakácsnő, aki ápolta Gla- 
firát, a mamasa távozása után vigasz­
talta őt:

Semmi galambocskám! Kit ke­
rülne cl a bűn és a nyomorúság! Ha 
minden elmúlik, kin akkor is lesz. No, 
ha megver, te tűrd cl! Az élvezetért le­
het tűrni. Aztán meg. ugv sem iit 
agyon! Mindegy, akárhogy is van, a 
feleség te vagy ...

A rendes időben, mintha mi sem tör­
tént volna, Klim Ivanovics megjelent az 
udvaron. Erősen megrogyott és meg­
öregedett az éjjel, de ugv járkált és ren­
delkezett a gazdaságban, mint mindig. 
A lányok és a munkások, akik tudja 
Isten miért, azt gondolták, hogy most 
nem kell dolgozni, azonnal kijózanodtak 
és munkához láttak. Nem mertek a gaz­
dára nézni és valami szenvedélyes se- 
téiiységgcl igyekeztek a parancsait tel­
jesíteni. Néha Klim Ivanovics elfogta 
gyors, kiváncsi pillantásaikat, de vev­
ői tahin kerülte a látszatot is. hogy ezt 
észrevétesse.

Kettesben ebédelt a mamasával, de 
keveset evett és vodkát nem ivott. 
Szemmel láthatólag valami nvers gon­
dolat foglalkoztatta. Miko'" a mamasa 
ismét gvalázni és átkozni kezdte Gla- 
íhát. Klim Ivanovics hallgatott, mintha 
az anyja valami őt nem érdeklő dolog-

! beszélt volna. Csak amikor a cselé­
dek szavaiból már mindenről értesült 
megmondta neki, hogy Glafira már ré­
gen viszonyt folytat Zacharral, Klim

Dohánykisárusok saját érdekük­
ben gazdasági helyzetük megbeszélé­
sére c hó eS-én, vasárnap délután 5 
órakor az „Angol Királynő" külön he­
lyiségében megjelenni szíveskedjenek. 
Központi kiküldött.

tzleses iiienvasszoiiykéDet. családi 
'söpört és gyermekfelveleieket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

Tyúklopás. A debreceni rendőrsé­
gen feljelentést tettek, hogy dr. Fényes 
Jenő ügyvéd villájába ismeretlen tolvaj 
behatolt és több tvukot ellopott a ba­
romfiudvarról. A nyomozás folvik a 
tolvaj kézrekeritésére.

— Uccai botrány a fehérszörii kutya 
miatt. Breier Ottó műszerész. Varga 
uccai lakosnak fehérszörii kutyáját el­
fogta a sin tér a Hunyadi uceán. Breier 
észrevette, mikor hurkot vetettek ked­
ves kutyájának, amit nagyon megsaj­
nált és erővel elvette a sintértől. A 
kutya kiszabadítása a sintér kezéből 
nem ment simán és olvan parázs uccai 
botrány támadt, Iiogv a rendőr is elő­
került, akinek feljelentésére megindult 
az eljárás Breier Ottó ellen.

— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

Elgázolt a kerékpár n Piac uceán 
egv kisleányt. Nagy Béla debreceni 
lakos a Piac uceán kerékpárjával elgá­
zolta Hirsch Livi a hét éves leánykát, 
aki kisebb sérüléseket szviiyedell A 
rendőrségen megindult az eljárás Nagv 
Béla ellen.

— Ruzieska gvemeiifénvkéosneclá 
lista műterme ütmen és vasárnap i- 
nvitva Piac ucc.a 32. Felvételek reavd 
o.h't!

KUkStUSd

Ivanovics keserűen elnevette mugat és 
megrázta :t fejét. Eszébe jutott, hogy ez 
idő alatt Zacbar agy nézett a szemébe, 
mintha mi sem történt volna és Glufivá 
a felsége volt.

Leginkább az a gondolat gyötörte, 
hogy az egész város az ő gyalázatáról 
beszél. Azután arról gondolkozott, hogy 
a vagyon felosztás most már elkerülhe­
tetlen és ennél: következtében megzök­
ken az egész üzlet. Mindkét gondolat 
egyaránt gyötörte, de Klim Ivanovics 
már érezte, hogy a szégyen feledésbe 
megy és az. osztozkodásnál Zachart 
félre lehet vezetni, mivel ö a dolgokkal 
egyáltalán nem foglalkozott, azokba 
nincs beavatva.

Feleségéről keveset gondolkozott. Az 
eszébe sem jutott, Iiogv Glafirát kiűzze 
a házból, vagy elváljon tőle. Ez az ö kö­
rében nem volt szokás. Glafira neki tör­
vényes felesége volt és altnak is kellett 
maradnia. Amit az Isten összefűzött, 
azt az. ember el ne válassza! ... Az asz- 
sz.otty ugyan gyalázatot hozott rá és 
arra a gondolatra, hogy a felesége Za­
charral élt, Klim lvanovicsuak szédülni 
kezdet a feje. De ö szilárdul tudta, Iiogv 
mit kell tennie: keményen meg kell 
leckéztetni az asszonyt, hogy minden 
bolondságot egyszer, s mindenkorra ki­
verjen a fejéből.

Alkonyaikor bejött egv munkás az 
olajülőből és megmondta, hogy a nap­
számosok kérik a bérüket.

Mivel Zacbar Ivamcs semmit sem 
mondott, én nem is tudom...

Félre nézett, elhallgatott, feltette a 
sapkáját és sietés nélkü l elindult a té­
ren keresztül. A munkás hajadon fővel 
futott utána.

7
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hullhatja a szakér-
tőktől, Iiogv u Hág
kávé iz és zamat
lek in leiében i «■ 1 é r
minden más, logfino-
malii» minőségű hali- 
kávéval. 1 )c még az 
a különös előnye is 
megvan, hogy kof- 
leinnientes, ezért tel­
jesen ártalmatlan és 
bárkinek bármikor 
javára válik.

Még gyermekének 
is bátran adhat I lag 
kávét. Kérdezze meg 
az orvost, igazat fog 
adni.

Hozasson egv cso­
maggal még ma. az 
eredeti csomag ára 
csak 2.80 P. Kap­
ható minden .jobb 
gyarmatáru és ese- 
megekeresk edesben.

f ’in,

Hág ki'wé

megóvja szívéi

Hág Havi Rt.. Budapest, 1H„ Ranotder-utva 21

DEBRECENBEN KAPHATÓ: 
Deutsch Albert és Fia cégnél, Ferenc Jó­

zsef ut 1.
Kontsek Géza Keresk. R.-T.-nál.
Hangya Fogyasztási Szövetkezet-nél. 
Zsurovits Ferenc cégnél, Miklós u. 44. 
M-.dar István cégnél, Szent Anna u. 1. és 
Pálffy Tibor cégnél, Kossuth u. 7.
•!* c» %♦ a» >6 4» ab a» *l* o» »*• fl» v fl» *7 fl»

Erőhullám járja át a testet, amikor 
valóban jó, hamisitat'an babkávét élve­
zünk, Ez elsősorban ?. coffeinnek, ennek 
a csodálatos anyagnak a hatása a kávéban, 
amely azt oly értékessé teszi. Mein! Gyula 
r.-t.

A lipcsei őszi vásár augusztus 25-én 
veszi kezdetét.

Bika-pince vendéglőjében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

A mamasa régen elment a litániára és 
a házban olyan csend volt. mintha 
örökre pusztává vált volna. Akkor Gla­
fira felkelt, fejére kendőt csavart és zaj­
talanul a tornácon keresztül a kertbe 
ment. Árnyékként mozgott, félénken 
tekintgetett minden oldalra, minden 
neszre. Mikor meggyőződött, hogy senki 
sem látja, leült a tornác lépcsőjére, és a 
sötétedő égre tekintve, elgondolkozott.

Köröskörül senki sem volt és a bur­
jánnal benőtt óriási udvar pusztának lát­
szott. mint a temető. Csak néha hallat 
szott, hogy a raktár alatt rnegcsörren a 
kutya lánca és valahol az ólban kotyog 
a kakas az illőre kapaszkodva. Az öreg 
fűz csendesen ingatta hosszt! ágait és 
messze a tetők és tornyok fölött lassan 
tiint el az alkony pírja.

Hogy miről gondolkozott Glafira, 
nehéz lett volna megmondani. Képzet 
és gondolatfoszlányok villantak cl az 
agyában. Az átélt dolgok -haja. bűnös 
szerelme, érzéki lángolása, a. kikerülhe­
tetlen szégyen, az elmúlt rettenetes éj 

mind elmentek valahova, kifakultak, 
mint az álom. Azt, hogy mi vár rá. 
Glafira nem hírta elképzelni. Tudta. 
Iiogv verni és kínozni fogják, de már ez 
sem váltott ki belőle íomoa, fáradt 
gondnál egyebet.

Valaki az udvarról bement a kertbe. 
Glafira meghallotta a lépteket, megrez­
zent, fel akart ugorul. de megismerte 
Pctyenkát és ülve maradt. Ez volt az, 
egyetlen ember, akitől most nem félt és 
nem szégyenkezett. Tudta, hogy ez nem 
üti, nem gy aki zz a, nem kárörvendez 
fölötte.

(Folytatjuk.)

mI
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Pénteken délután utazik 
a Bocskay csapata Budapestre
A budapesti futballszezóiit érdekes 

attrakció vezeti be. Szombaton és va­
sárnap két magyar és két osztrák csa­
pat részvételével körmérkőzés lesz a 
Hungária úti pályán, ahol a magvar szí­
neket a Hungária és a Bocskav fogják 
képviselni, inig a bécsi első liga részé­
ről a WAC és a WSC küzdenek egy 
értékes arany serlegért, amelyet a 
Paramount filmgyár alapított a volt 
monarchia csapatai részére.

A Bocskav szorgalmasan készülődött 
ezekre a mérkőzésekre, mert siker ese­
tén jövőre a soron levő bécsi tornára is 
meghívják, ami összeköttetéseinek kibő­
vülését jelentené.

Az első forduló szombaton kerül le­
játszásra WAC—Bocskay és Hungá­
ria—WSC párosításban,, míg vasárnap 
a külföldi ellenfelek ellenkező párosí­
tásban küzdenek.

A Bocskay a mérkőzések fontossá­
gára tekintettel, már pénteken délután 
felutazik Budapestre, hogy giásnap pi­
henten tudjon kiállni a nehéz küzde­
lemre. Az összeállítás végre komplett 
lesz: Buday—Fejér dr„ Molnár—Vam- 
•petics, Sághy, Kevicky—Markos. Vince, 
Teleky, Zemler, Mertin, szóval az a 
csapat, amelyik az elmúlt szezont oh 
szépen végigharcolta. Most már Buday. 
Markos és Molnár is egészségesek. 
Sághy pedig szorgalmas trenirozás kö­
vetkeztében nagyot javult kondícióban, 
úgy hogy a Bocskay kettős sikere néni 
volna meglepetés.

ZEMLER VŐLEGÉNY
A Bocskay játékosai között dühöngő 

nősülési járvány Zemlert sem kímélte 
meg: Temesváron eltöltött szabadsága 
alatt eljegyezte magát régi szerelmével, 
Bulbás Irmuska urleánnyal. Zemler leg­
hőbb vágya, hogy mihamarabb oltár elé 
vezethesse menyasszonyát és hogy pol­
gári exiszteneiát alapits’a, hasznos pol­
gára legyen Magyarországnak, illetve 
Debrecennek. Reméljük, hogy Guszti 
vágya teljesülni fog és a Bocskay a há­
zasság folytán sem veszti el egyik fő­
erősségét. a népszerű csatárt.

K0ZCAZ0AS4Sl-
Ismét áresések a terménytőzsdén
Az amerikai piac erős lanyhulása kö­

vetkeztében Liverpoolban is nagy lanv- 
haság volt ma délelőtt és e jelentések 
hatása alatt a budapesti gabonatőzsdén 
is lanyha volt az irányzat. A készáru- 
vásáron a búza. rozs. árpa 30 fiiérrel 
olcsóbbodott és a határidőpiacon is az 
eladások voltak túlsúlyban, mert a ten­
gerentúli áresés miatt a bevitelre utalt 
piacok csak alacsonyabb árak mellett 
vásárolnának.

Arról is voltak hírek a piacon, hogy 
az export nehézsége folytán az olyan 
készáru mennyiségek ellenében, ame­
lyeket ezidőszerint nem tudnak eladni, 
a határidőpiacon téliesítettek eladáso­
kat. Bizonyos tekintetben része volt a 
határidőiizlet lanyhulásában annak is, 
hogy ma több helyről ieierite‘,-':k. hogy 
a pénzviszonvokkal kap ,ólaiba a vi­
dék egyes állomásain aagvobb a m:,il­
lat. A határidő tengeri a ,á -,zv idő­
járás következtében szí:.1 ansl.ább 
irányzat mellett került fo.-gs.oim,.’

Határidőiizlet: Búza Október í ',.49. 
36. 47. 36. 45. 47. 36. .-,1 zárlat 2 I 
42. március 25.80, 00, 9':. -I 
zárlat 25.83-—84. Rozp Ok tőbe- 7 65, 
18.06, 17.92, 18.01, 17.96 zár s- V, Vi 
18.—, március 20.00. 20.05. 17, 10.
12. zárlat 20.10 12. Tengeri: Május
19.46. 54. 45. 52. 49. 52. 44, zárlat 19.44 
—45.

Készártiüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.50—22.70, 78 kg 
22.70—22.90. 79 kg 22.90—23.20, 80 kg 
23.10—23.30, tiszai 77 kg 22.20 22.40.

I z zab

szalmában. Árak: lucerna 7—10. széna
5.50— 8. lóhere 6.50—7.50, bükköny
3.50- 5.50, szalma 3.5(1 4 pengő má­
zsa la.

FELHÍVÁS
Felhívom Dézsi István debreceni la­

kos vendéglős a „Gambriutis" étterem 
és sörcsarnok tulajdonosának hitele­
zőit. hogy vele szemben üzleti tartozá­
sok elmén fennálló követeléseiket iro­
dámban bárom nap alatt jelentsék be. 
miután tárgyalások folynak a Gambri-

mis étterem és sörcsarnok átadása 
tárgyában s az üzlet átruházás létre- 
iövctele esetében csak azon hitelezők 
követelése Ívsz e'isinerve üzleti tarto­
zásként. kik azt a fenti határidő alatt 
nálam bejelentik és külön felszólítá­
somra a követelés fennállását és szám. 
szerűségét hitelt érdemlőleg igazol­
ták.

Dr. Jakohovits József
és

dr. Hegedűs Endre
ügyvédek. Debrecen.

Ferenc József nt 47. I'clefon; 70S

Most igen olcsón megszerezheti a magyar 
és világirodalom jeleseinek könyveit!

Zemler Gusztáv és menyasszonya: 
Bulbás Irmuska.

TRÉNING A DTF.-BEN

A DTE vezetősége ezúton is kéri 
összes futballistáit, hogy pénteken dél­
után 4 órakor a nagyerdei pályán tar­
tandó nagy tréningen okvetlenül jelen­
jenek meg.

MAGYARORSZÁG BULGÁRIA 3:2.

Budapest, augusztus 22. Ma délután 
játszották le a Bcszkárt gyönyörű ttj 
pályáján a magyar amatőr válogatott 
és a bulgár válogatott mérkőzést, amely 
a fejlettebb technikájú magyar csapat 
győzelmével végződött. A szép mérkő­
zésen mintegy 1001) főnyi közönség je­
lent meg. köztük vagy 200 bulgár, a 
budapesti bulgár kolónia tagjai. Az első 
gólt a 10. percben a magyar Sahin II. 
rúgta, majd ezt követte a 44. percben a 
Bohn-gyári Szaniszló szép bombája. 
Félidő 2:0a magyarok javára. A má­
sodik félidőt már ismét magyar gól ve­
zeti be, amit Deutsch rúgott. Ettől kezd­
ve a magyar csapat láthatóan vissza­
esett. és a bolgárok egymásután két gólt 
rúgtak. Végeredmény 3:2a magyarok 
lávára. A bulgárok szép,stílusos játékot 
mutattak, de gólképtelenek. — Legjobb 
játékosuk Sztankov kapus, ugyhagy 
a magyar amatőrök lelkesedéssel győz­
ték le a bolgárokat. Csordás Gusztáv 
jó! bíráskodott.

78 kg 22.40—22.60, 79 kg 22.60—22.80, 
80 kg 22.70—22.90, fejérmegyei 77 kg 
22.10—22.30, 78 kg 22.30 22.50, 79 kg
22.50— 22.70, 80 kg 22.60—22.80, du­
nántúli 77 kg 22.10—22.30, 78 kg 22.30 
—22.50. 79 kg 22.50 22.70, 80 kg 22.60 
—22.80, pestmegyei 77 kg 22.1(1—22.30, 
78 kg 22.30—22.50, 79 kg 22.5(4—22.70, 
80 kg 22.60—22.80. Rozs pestvidéki
16.50— 16.60. egyéb rozs 16.50—16.60, 
lak. árpa 1. 17.60—18.0(1, tak. árpa II. 
171(4- 17.50. felsőm, sörárpa 21.00— 
24.00. egyé bsörárpa 19.511 21.50. kö­
les 17.60—18.00. repce 46.00—48.00, 
egyéb tengeri 23,40—23.80. zab I. 17.75 
—18.25. zab II. 16.50—17.25, zab 1.

1 Móricz Zsigmondi Mint a mezőnek virágai,
Magyarosan, Kend a pap?

Daudet: Ifj. Fromont és id. Risler.
Lakatos László: Nehéz idők.
Flers, Caillavet és Rey: A legszebb kaland. 
Csató Károly: Giarion.

5 mű — 786 oldal.
2 Krúdy Gyula: A podolini kisértet.

Shaw: Fanny első színdarabja.
Kosztolányi: Béla. a buta.
Szomory Dezső’: Szabóky Zsigmond Rafael. 
Ignotus: Egy év történelem.

5 mű — 762 olda.
3 Gorkij: Gyermekéveim.

Méray-Horváth Károly: Két primadonna. 
Szini Gyula: A smaragd.
Füst Milán: Nevetők.

4 mű — 770 oldal.
4 Babits Mihály: Recitativ.

Krúdy Gyula: Ál-PetŐfi.
Pierre Loti: Krizantém asszony.
Lengyel Menyhért: Charlotte kisasszony.

4 mű — 700 oldal.
5 Schnitzler: Szavak komédiája.

Pünkösti Andor: Bus Péter csodálatos
kardja.

Kaffka Margit: Csonka regény.
Anita Loos: Szőkék előnyben.

4 mű — 562 oldal.
6 Kosáryné Réz Lola: Pityu.

Leblanc: A kivájt tű.

Poritzky: Novellák.
Kisbán Miklós: Az erősebb.
Armont és Bousquet: A nagyságos asszony 

táncosa.
5 mű — 690 oldal.

7 Móricz Zsigmond: A vadkan.
Deledda: Mint a szélben a nád . . .
Csáth Géza: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história.

4 mű — 724 oldal.
8 Móricz Zsigmond: Egy akol, egy pásztor. 

Bródy Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont és Gerbidon: A gyémántköszörüs. 

4 mű — 594 oldal.
9 Balzac: Cézár Birotteau.

Móricz Zsigmond: Buzakalász.
Thackeray: Titmarsh Sámuel.
Szekula Jenő: Dr. Pokol.

4 mű — 732 oldal.
10 Leroux: A nap felesége.

Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos I,ászló: A fakir.
Szegedy István: Gyöngyvirág.

4 mű — 1090 oldal.
11 Móricz Zsigmond: Házasságtörés. 

Arcübasev: Fehér havon.
Lengyel Menyhért: Mária.
Kari Rosner: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

5 mű — 614 oldal.
A lenti csoportok bármelyike csak Pengő 2.90.

12 Eötvös Károly: Házassági viszontagságok. 
Knut Hamsun: Viktória.
Kuprin: Rybnikov kapitány.
Leblanc: A szőke hölgy.
B. Constant: Adolphe.

5 kötet — 800 oldal.
13 Mikszáth: Mácsik, a nagyerejü.

Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története 
Andrejev: A kormányzó.
Stacpoole: Csendes mocsarak.

5 kötet — 800 oldal.
14 Heltai Jenő: Hét sovány esztendő. 

Tolsztoj: Iljics Iván halála.
Bruun: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Perdrix apó.
Régnier: Egy jámbor ifjú nyári vakóciója. 

5 kötet — 800 oldal.

15 Hajnik Miklós: Mártuska boldogsága. 
Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.
Bret Harte: Jeff Briggs szerelme. 
Leblanc: A piros hetes.

5 kötet — 800 oldal.
16 Kabos Ede: Két halott regénye.

Conan Doyle: A brigadéros kalandjai. 
Csehov: Dráma a vadászaton.
Nansen: Szent békesség.
Rice: A káposztástelep.

5 kötet — 800 oldal.
17 Szekula Jenő: A fekete báró.

Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: John Nicholson viszontagságai. 
Barry Pain: Lélekcsere.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet — 800 oldal.
A lenti csoportok bármelyike csak Pengő 1.30.

17.75 18.25. zab II. 16.50-
1. (ni) 16.00—16.50, zab 11. (uj)
15.75, korpa 13.30—13,50.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
től jelentik: A fővárosi sertésvásárra 
3500 sertést hajtottak fék Könnyű ser­
tést 142—163. közepes sertést 164— 
176. nehéz sertést 176 181 fillérért
adtak el élősúlyban kilotrramonkiiit. A 
vásár irányzata lanyha volt.

Debreceni termény és takarmány- 
vásár.

A termény vásárban a felhozatal 
aránylag nagy volt, 40—50 szekér je­
lent meg. A kereslet nagyon élénk volt, 
az árakban változás nem történt. Arak: 
búza 23 -25, rozs 14.50 15.50, árpa
14..s0 15, zab 12 1.3 pengő mázsája.

A takarmányvásárban a felhozatal 
150—160 szekér volt. A vásár nagyon 
lassan kezdődött, de mindinkább élén­
kedéit és 3 órakor lett vége. Különö­
sen sok volt a felhozatal lucernában és

18 Darwin: Fajok keletkezése.
A teljes munka 2 kötetben 596 oldalon. 
Példátlanul olcsó áron, 14 pengő helyett

csak 3.80.
19 Karinthy Frigyes: Faremidó.

Krúdy Gyula: Bukfenc.
Nansen: Julia naplója.
Somlay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Valentino élete és szerelmei.

5 mű — 812 oldal, 
csak 2.90.

20 Karinthy Frigyes: Irta. . .
Kaczér Illés: Ezüst fuvola.
Rossem és Soesman: Amikor az asszony

ideges.
Sven Lange: Sámson és Delila 
Gyárfás Dezső: Orfeum.

5 mű — 810 oldal 
csak 2.90.

21 Meyrink: A zöldarcu kisértet.
Kuprin: A kripta.
Laczkó Géza: Noémi fia.
Szomaházy István: Barátaim a halottak.

4 kötet — 828 oldal 
csak 2.90.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Békeffy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú lélekről.

4 kötet, 517 oldal. Eddigi boltiáró P 40 f. 
most csak 2.20.

23 Tristan Bemard: A kis kávéház. 
.Drasche-Lázár: Marianne öröké.
Moly Tamás: Kalandok és kalandorok. 
Tóth Béla: Száz esti levél.

4 kötet, 883 oldal. Eddigi boltiár 6 P 80 f. 
most csak 2.20.

24 Bársony István: Szól a puska.
Berkes Imre: Odakünn süt a nap.
Beyerlein: Takarodó.
Unamuno: Köd.

4 kötet, 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f. 
most csak 2.20.

25 Heltai- Molnár: A ferencvárosi angyal. 
Laczkó Géza: Német maszlag, török áfium.

A szerelem az én bűnöm. (Francia regény.) 
Twain: Az ellopott fehér elefánt.

4 kötet, 806 oldal. Eddigi boltiár 7 P 
most csak 2.20.

26 Földes Imre: Hivatalnok urak.
Heltai Jenő: Tündérlaki lányok. (Elbeszé­

lések.)
Krúdy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A föld szelleme.

4 kötet, 579 oldal. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

27 Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve. 
Shaw: A kapitány.
Tersánszky J. Jenő: A két zöld ász. 
Turgenyev: A diadalmas szerelem dala.

4 kötet, 617 oldal. Eddigi boltiár 7 P 40 f. 
most csak 2.70.

28 Barbusse: Szerelmi kábulat.
Biró Lajos: Férfiak.
Havas Alice: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet, 583 olda.. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

29 Drasche-Lázár: Tűzkereszt.
Heltai Jenő: A vörös pillangó.
Holländer Felix: Truck Tamás útja, I—-IT.

4 kötet, 1104 oldal. Eddigi boltiár 8 P 60 f. 
most csak 3.30.

30 Kielland: Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Aranyhaju Rózsika, kötve. 
Prévost: Moloch ur és neje, kötve. 
Sudermann: A becsület.

4 kötet. 647 oldal. Eddigi boltiár 12 P. 
most csak 3.30.

31 Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve 
Gorkij: Éjjeli menedékhely.
Gyöngyössy: Arany János élete és munkái 
Tolsztoj: Népies elbeszélések.

4 kötet. 805 oldal. Eddigi boltiár 9 P 40 f. 
most csak 3.30.

32 Dosztojevszkij munkái:
A siheder. 3 kötet.
Sztjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa és esküvő. 1 kötet.

Az 5 hatalmas kötet 32.50 helyett 
csak 7.50.

Stb., stb.
KAPHATÓ:

HEGEDŐS ÉS SÁNDOR R T. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. 
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Komoly,
intelligens férfi ismeretségét 
keresem. Leveleket ,,Ata- 
ianta” jeligére a kiadóba.

3359- a

Uccai
bútorozott szép tiszta szoba 
egyetemi hallgató ur vagy 
nő részére kiadó. Homok u. 
103. sz. 3364 -a

F'érjhezmenne
keresztény leány készpénz­
zel s későbbi vagyonnal ön­
álló kereskedő vagy jobb 
önálló iparoshoz. Leveleket 
a kiadóba ,.Közös szimpá­
tia" névre kérek. 6193-b

Házassági ügyben 
érdeklődjön Batthyány 13. 
sz. alatt ügynökségnél, hol 
állandóan több jó parti van 
előjegyezve úgy férfiak, 
mint nők részére. 6195—b

Fcrjhezmenne
vagyonos keresztény uri- 
asszofí^ csakis nyugdíjas ál­
lású tisztviselőhöz, 38-tól 
45 éves korig. Leveleket a 
kiadóba ,,Gyermektelen öz­
vegy" névre kérek. 6194-b

Férjhezmenne
vagyonosabb keresztény 
leány csakis nyugdíjas ál­
lású tisztviselőhöz. Levele­
det a kiadóba ..Tisztviselő­
házasság" címre kérek.

6191—b

Élelmes
férfiak szerencsés nősülés­
sel örökké boldogok lehet­
nek, mivel févjhezmennének 
árvaleány — harmincötezer 
pengővel, iparosleány húsz­
ezerrel, özvegyasszony hu­
szonötezerrel, gazdaleányok 
özvegyasszonyok húsz, —- 
negyven, hatvan, kilencven, 
százötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 5871 -b

Teljek ellátást keres
lehetőleg különbejáratu szo­
bával, mosás elvállalásával, 
egyedülálló nőtlen fiatal 
tisztviselő. Ajánlatokat ár- 
megjelöléssel ,Abszolút tisz­
taság’ jeligére e lap kiadó- 
hivatalába kér. 6244 a

Kiadó
szoba, konyha, fáskamara 
szeptember hó 1-re. Bercsé­
nyi ucca 8. 3358—a

Különbejáratu
uccai bútorozott két szoba 
kiadó. Péterfia 60. (Ma- 
goss György tér 1.) 3357-b

Két
pinceszoba kiadó. Király u. 
5. 3350 -b

Kiadó
bútorozott szoba egy-két 
.írnak. Piac 58., II. lépcső,
1. 18. 6260 a

Elegánsan
bútorozott uccai szoba, 
ebédlő-, hálóberenriczcssel, 
előszoba, fürdőszobával 
azonnal kiadó. Széchenyi u.

" alatt. 6253 c

Kiadó
egy szoba, fáskamara ház­
mesteri teendőkért. Teleki 
u. 32. . 6265—b

Alkovos
nagy szoba irodának, mű­
helynek alkalmas, azonnalra 
kiadó. Hunyadi ucca 14.

6259 a

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

1 2 szoba,
konyhás pincelakás kiadó uj 
házban. Magoss György-tér 
24. 6242 - a

Különbejáratu
kétágyas csinosan bútoro­
zott szoba kiadó. Esetleg 
elsőrendű kóser ellátással 
diákoknak 80. pengő. Pé­
terfia 52. Telefon 10-12.

6238—b

Kettő szoba
fürdőszobával kiadó. Iro­
dának vagy rendelőnek is 
alkalmas. Rákóczi 4. 317Od

Udvarranyiló
tiszta bútorozott szoba azon 
nal kiadó. Magoss György- 
tér 26. 3010 —b

Ötszobás
modern lakás teljes kom­
forttal, esetleg két részre 
osztva, kiadó. Király u. 9.

3326 -d

lakás, 2 szoba mellékhelyi­
ségekkel. Komlóssy ut 64.

3356 c

Kétágyas
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni Kossuth u. 11., 
hölgyfodrász. 6226 b

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó 1 -2 sze­
mélynek. Rosenberg, Sas u. 
2. 6218 c

Különbejáratu
egyszerűen bútorozott tisz­
ta szoba kiadó. Simonffy u 
48., hátul. 6221—b

Különbejáratu
bútorozott szoba szeptem­
ber 1-re kiadó. Kossuth u. 
58. sz., 7. ajtó jobbra. 3319b

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha, 
kamara, villany bevezetve. 
Diófa 27. 3220—b

Török Bálint
ucca 16. egy uccai szoba, 
konyha, nyitott veranda, 
speiz, fáskamara szept. 1-re 
kiadó. 3235—a

Bútorozott
kétágyas uccai szoba szep­
tember 1-re kiadó. Bikabér- 
ház, moziudvar, félemelet 6.

3348 a

Bútorozott
szoba különbejárattal kollé­
gium mellett két egyetemi 
hallgató részére kiadó. Cím 
a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 6246 d

Irodának
és 1. kasnak alkalmas két 
nagy szobás helyiség Szent 
Anna ucca 5. sz. alatt azon­
nal kiadó. Felvilágosítást ad 
Batthyány u. 14. sz. alatti 
ügyvédi iroda. 3352—d

Erkélyes
szép szobák bútorozva is ki­
adók. Hatvan u. 1., I. 38.

3014-c

Bútorozott
uccai kétágyas szoba szep­
tember egyre kiadó. Bika- 
zérház, moziudvar, féleme­
let 6. 3255—a

Két
középiskolás diákot ellátás­
ra felveszek, zsidó gimná­
ziumhoz közel. Zongora­
használat is. Rosenberg,
Sas u. 2. 6217 c

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra ju­
tányos áron felveszek. Uj- 
bázyné, Varga ucca 24.

3316 -d

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes ellá­
tásra elvállal özv. Pappné, 

j Vörösmarty u. 13. 3013-c

Egy
szoba, konyhás, nagy elö- 
szobás lakást keresek, lehe­
tőleg cserépkályhával. Cim 
a kiadóban. 3023 d

Egy
szoba műhelynek is alkal­
mas, azonnalra kiadó. Ház­
felügyelő. Piac u. 58. 6163d

Elutazás
végett kiadó egy szoba, 
konyha, speiz, villany, jőviz 
és sertéstartással elsejére, 
1 és féléves teljes szoba bú­
tor, szabó varrógép eladó. 
Csapókért, Kurucz ucca 72.

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes el­
látásra elvállalok. Özv. Pap- 
né, Vörösmarty u. 13.

3212 b

A Viktória penzióban
szoba esetleg ellátás nélkül 
is kapható. Úri középosztály 
által eddig is legjobban 
igénybevett családi jellegű 
penziók. Egyetemi hallga­
tóknak előnyös árak. Baross 
ucca 45., III. Lift. 3369—a

Uricsalád
3 középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247 d

Urilány oknak
teljes ellátást ad uriasszony 
kertes családi házban. Für­
dőszoba. Telefon 142. 6250d

Két
izraelita középiskolai tanu­
lót teljes ellátásra jutányo­
sán vállal Reichné, Arany 
János ucca 16. sz. 6251 —a

Intelligens
izr. gyermekeket vállal tel­
jes ellátásra özv. Engel Sán- 
dorné, Széchenyi u. 42.

6254 c

Tel jes ellátásra 
vállal középiskolai tanulókat 
izr. uricsalád fürdőszobával, 
minden iskolához közel. 
Széchenyi ucca 24. 6266a

Orvos
családjánál teljes ellátást 
kaphat 2 egyetemista vagy 
középiskolai hallgató vagy 
hallgatónő. Nyelvoktatás, 
zongora. Cim a kiadóban.

6267c

Egy-két diák
ellátással és fiatalember 
kvártélyosnak felvétetik. 
Szepességi u. 27. sz. 6262-a

Középiskolás
kettő fiú vagy leány tanulót 
ellátásra felvesz úri család, 
melynél tanári felügyelet­
ben és idegen nyelvek ok­
tatásában részesülhetnek. 
Cim a kiadóban. 3117—d

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 3267- b

Főtéren
elsőrendű étterem, sörház 
azonnal átadó. Cim a kiadó­
ban. 3297—a

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fiirdő 
részvénytérsaság igazgató­
ságához. 6074—d

Jómenetelü
vendéglő nagy kerthelyiség­
gel, biiffékkel teljesen be­
rendezve azonnal eladó.
Cim a kiadóban. 3029—b

MBBIMW

Teljes ellátásra
elfogadok egy kis diákot. 
Szent Anna ucca 36., jobbra 
5-ik ajtó. 3204—a

Teljes ellátást 
keres csendes helyen sze­
rény igényű egyetemista. 
Cim a kiadóban. 6102—d

Iskolásfiukat
külön uccai szobával, jó há­
zikoszttal elfogad hentes­
mester. Cim a kiadóban.

3345 d

Tisztviselőnőnek
csinosan bútorozott külön- 
szobát esetleg teljes ellátás­
sal központban ad úri csa­
lád, vagy tanuló leánykát 
teljes ellátásra elvállal. Cim 
a kiadóban. 6140—c

írógépet,
jó karban levő, használtat 
megvételre keresek. Dr. Sa­
jó ügyvéd, Deák Ferenc u. 
6. sz. 6256—c

Alig használt
komplett ebédlőt és konyha­
bútort keresek megvételre. 
Cim a kiadóban. 6248—c

Búzát
kisebb tételben veszek. ■— 
Hortobágy malom lisz-Viz- 
let. 5066 —d

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119 —d

Fürdőszobakádat
s kályhát keresek megvétel­
re. Hunyadi ucca 14. Sírkő 
raktár. 6258—a

Bérbeadunk
kb. ezer négyszögöl földet 
lakóházzal, kertészetre al­
kalmas. Széchenyi ut 8. sz. 
Érdeklődni Piac 59. Dr. 
Szász. 6268—c

Derecskén
a fő uccán szép ház üzlet­
helyiséggel, nagy udvarral, 
teljesen jókarban eladó. Fel­
világosítás Szabó I. Sándor­
nál, Derecske, Piactér.

3365 b

Eladó
ház Bihari telepen. Egy szo­
ba, konyha, mellékhelyisé­
gekkel együtt eladó. Ára 
2400 pengő Tiszta kőépület.

3366—b

Két diák
ellátást kaphat jutányosán 
uricsaládnál. Arany János 
u. 22. 3360—d

1 2
diákleányt vagy 
tásra elfogadok, 
rösmarty u. 1.

fiút ellá- 
Rott, Vö- 

6184 -b

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra el­
fogad izr. úri család. Szé­
chenyi u. 6., I. em. 3322 a

Kisebb
fiút vagy leánykát teljes el­
látásra. fürdőszoba haszná­
lattal, korrepetálással elfo­
gad uricsalád, Piac 71., II. 
13. 6219—c

Teljes
ellátásra középiskolába já­
ró urileányt elfogadok. 
Kálvin-tér 11., keresztépü­
let. 3236—d

Eladó
ház Bihari telepen, 1 szoba, 
konyha, mellékhelyiségek­
kel együtt eladó. Ára 2400 
P. Tiszta kőépület. 3366-a

Bérbeadó
halápi állomásnál 13 hold 
szántóföld tanya nélkül. Ér­
tekezhetni Simonffy ucca 
42. 3011—c

Sárándon
egy házastelek, 16 m. ház, 
16 m. istálló, 6 m. hosszú 
góré és 24 darabra sertésól 
452 öl telekkel, hirtelen 
jött okok miatt áron alul is 
eladó. Ára 3000 pengő. Tu­
lajdonosa Sápi Károly. Ér­
tekezni a helyszínen. 3333a

Eladó
1600 kvadrát szőlő srép la­
kással Ungvári kertben. Ér­
tekezni Péceli ucca 5. 3309a

Bocskay-kertben
kétnyilas 1600 négyszögöl 
szőlő 2 helyiségből álló egy­
szerű lakással eladó fele­
részben is. Bővebbet: Rá­
kóczi u. 67. 3341—a

Honvéd
ucca 9-1. sz. üzletcs sarok­
ház és a Dózsa uccában két 
házhely eladó. Ügyvédi iro- 
dr. Csapó ucca 1. 6224—b

Eladó
tij ház Bihari telepen, 30 év­
re adómentes, két szoba, 
nyitott verandával, mellék- 
helyiségekkel, beton kuttal. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 3337—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja Kossuth uc­
ca. 3334—a

Eladó
Nap ucca 2. számú nagyjö- 
vőjü házastelek, 5 szoba 
azonnal átvehető. Vételár 
fele bekebelezett teher. Ér­
tekezni Na u. 4. 3286 -b

Családi ház
nagy telekkel, istállóval el­
adó. Honvéd u. 36. 3322-a

Házhelyek
Kerekes-telep, Szávay Gyu­
la ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni helyszí­
nén. 3021 -b

l*£muu,

Egy
nagy üzlethelyiség kiadó. 
Király u. 5. 3349-

Hentesüzlet
a város szivében, kitűnő 
forgalmú. évtizedek óta 
fennáll, családi okok miatt 
sürgősen eladó. Bővebbet a 
Nagy irodában, Csapó u. 
56. 3344—a

Bocskay-lcertbcn
4 cs fél kát. hold szőlő téli 
nyári lakással, felszereléssel 
1 magyar hold lakással, 800 
négyszögöl lakás nélkül, 
prés, hordó, 50 litertől 700 
literig igen jutányos áron 
eladó. Értekezni lehet a 
Bocskayban, Sághy Ferenc 
tulajdonosnál. 3202- b

Pácon
37 hold föld kiadó. Bethlen 

21. szám. 3190—b

Kiadó
Kádár-dülő 58. sz. tanyás­
föld. Értekezni Kölcsey uc­
ca 22. 3250—b

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház 
azonnali beköltözés--el, ke­
vés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 3027—b

Bellegelőn
12 és félhold föld eladó. Ér 
tekezni Csapókért, Jánosi 
ucca 68 .szám. 3030-b

90 kát. hold
elsőrendű fekete föld gaz­
dasági épületekkel kiadó. 
Értekezni Maróthy György 
ucca 10. 3425-b

Pacsirta u.
53. számú ház egyharmad- 
része eladó. Értekezni Nap 
u. 11. 3018 c

Kiadó
37 hold felébe. Nagycsere, 
90. szám. Értekezni hely­
ben. 3032—b

Eladó ház
földdel, 1500 P-ért. 
tyori telep, Kálmán

c-gy
házhely eladó. Tégláskert, 
Létai ucca 23. Értekezni le­
het Tócóskert, Aczél ucca 
39. Tóth András. 3043—d

Eladó
azonnal elfoglalható Nap u. 
2. számú ház 35.000 P-ért.

3201—b

Eladó
Hatvan u. 64. számú ház, 
ugyanott 3 szoba, előszoba, 
két pincével november 1-re 
kiadó. Egy udvari szoba 
miihelyhclyiséggel, novem 

jber 1-re kiadó. Egy raktál- 
Hentesüzlet I helyiség egy nagy színnel

berendezéssel eladó. Katz- azonnalra kiadó. Értekezni 
telep, Szeremlei ucca 2. Ér- Unsdorfernál, Hatvan u. 64 
tekezni ugyanott. 3340—a "csakis a harmadik ajtónál.

Eladó
ház kedvező feltétel mellett.
Vargakert, K. Tóth ucca 12. 
sz.

Egy
jómenetelü vendéglő kiadó, 
vagy óvadékképes egyénnek 
elszámolásra átadó. Cim a
kiadóban. 3370 —b

Kiadó
üzlethelyiség, azonnal el-
foglalható. Csapó u. 24.,
Barna. 3331 —a

Sző­
ri. 31. 
3008-c

3254

Szoboszlói
utón Ondód 4. számú tanya 
37 hold földdel kiadó. Kos­
suth u. 29., ügyvédnél.

3237 a

Eladó
ház, 15 hold föld ondód! ál­
lomásnál. Értekezni Csillag 

ca 22. 3234 a

Kuczik-telepen
Kálmánczhclyi uccában, 15. 
parcella szátnu ház szoba, 
konyha, sertésól. baromfi- 
udvar, kút. stb. eladó ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett. Tiszántúli Mezögazda- 
Isági Hitelintézet Rt., Kos- 
Isuth u. 8. 3299—d

/ i
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Eladó
vágóhídi villamos megálló 
mellett Bihari telepen több 
házhely részletre is. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, — 
Kossuth ucca. 3335—a

Kis
kaucióval rendelkező ügyes 
akvizitőröket keresünk. Cim 
a kiadóban. 6191 -b

I Motorkerékpárok I Tolnai Világlexikon,
) generáliavitott állapotban Műveltség útja, Világtörté- I alkalmi áron cladatnak, ked- [ nelem bármelyik száma be-

Mélyfúrások
közelében háztelek eladó. 
Bővebbet tulajdonosnál, — 
Sesztina ut 6.. kisállomás 
nellett. 3283—a

Eladó
Vörösmarty ucca 8. sz. szép 
családi ház nagy udvarral, 
virágos kerttel. 3298—amm

lzr.
tanítónő hosszú bizonyitvá- 
íyokkal, nagy gyakorlattal, 
nevelőnői állást keres ele- 
nistákhoz vidékre is. Cim a 
kiadóban. 6249- a

Nagy
gyakorlattal elsőrendű szak­
ember uradalomba vagy
ipartelepre gépésznek vagy 
főgépésznek ajánlkozik. — 
Varga István, Hosszupályi.

101—b

Cipőszakmában
elsőrendű szakember állást 
keres. Cim a kiadóban.

6165—d

Bejárónőnek
ajánlkozom, vagy bármilyen 
munkát elvállalok. Bercsé­
nyi u. 69. Borbély Istvánné.

3149—d

Hölgyek,
kik uricsaládoknál ismerő­
sök, könnyű cs állandó 
mellékjövedelemhez juthat­
nak. Ajánlatokat: „Uriasz- 
szony” jeligén kiadóhivatal­
ba kérek. 3368—a

Házmester
felvétetik. Király u. 5.

3351 b

Rádiótechnikust,
kiválóan képzett, elsőrendű 
szakembert azonnali belé- 
pésre keresek. Katz Andor 
gépé.ruház, Piac u. 83.

6257- c

Szeszesitalok eladásában 
nagy jártassággal biró oly 
ügynököt, akinek úgy Deb­
recenben, mint a vidéken 
nagy vevőköre van, akceptá­
lok. Reichmann Vilmos, 
Széchenyi u. 22. 6270-b

Egy
ügyes fiiszerkereskedősegéd 
felvétetik. Tóth István, Ho­
mokkert, Harsányi G. ucca 
9. sz. 3346—a

Ujságkézbesitőket
a külsőségekre — felvesz 
Grünhut hirlapiroda. Varga 
u. 27. 6245—a

Perfekt
férfi fehérnemű szabásznöt 
méret szerinti ífehérnemüek 
készítésére felveszek. Cim a 
kiadóban. 6241 a

Előfizetések gyűjtésére
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal
rendelkeznek. felvétetnek 
Cim a kiadóban. 6196—b

Intel'igentes
itsches Fräulein, mit 
reszcugniss, sucht Stelle 
Kindern bis 6. Sept.

18.
Ferenc József- 

6095 c

Négy
iskolát végzett leányt 
inak azonnal felve- 

Perez el műterem, 
Anna ucca 10. (Lift 

!.) 5872 d

Lapkihordó
ok felvétetnek a ki- 
Piac u. 49. Jelent- 

. u. 6-ig. 5778 d

Perfekt
és gépirónö azonnal-

17.
.Rt.-nál 
6222 c

Angol nevelönöt
iek 2 gyermekem mellé 
zetéssel. Eszenyi. Szé- 
vi u. 53. 6231 b

Tanulót
felveszek, 

a 1. 6233d

vező fizetési 
garanciával:

Triumph 500 ccm. 8 hó­
napja használatban, oldal­
kocsival. uj gummival.

O. E. C. 500 ccm. oldal­
kocsival.

Excelsior 500 ccm. oldal­
kocsival.

A. J. S. 350 ccm. uj gu­
mikkal.

Ardie 7 50 ccm., vadonat­
új, oldalkocsival. Debreceni 
Autó Forgalmi Rt., Hatvan 
u. 53. Telefon: Autotaxi.

1244 c

feltétellel és | szerezhető: Grünhut hirlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Modern
ebédlő cs más bútorok, női 
kabátok eladók. József kir. 
h. u. 42. 6264 c

Egy kiló
olvasztott libazsír 4 pengő. 
Knöpfler, Pásti u. 5. 6269-b

Jókarban
levő hentes és nagy jégszek­
rény eladó. Ugyanott 550 
darab uj cserép. Cim a ki­
adóban. 3347 -b

Füszerkereskedö

vétetik. 
9. sz.

Hangya, Piac ucca 
3328 c

Keresek
1 2 bútorozott szobát für­
dőszoba használattal. ..Föld- 
birtokos’’ jeligére. 636 -b

Üzleti
üveges szekrények eladók. 
Megtekinthető Sipos László 
asztalosnál, Szent Anna u. 
25. 3362 a

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 4d., II. udvar, nyomda.

5456—c

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasllzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Hencserek,
díványok natracok készen 
kaphatóit v. 'attstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Két
ruhaszekrény márványlapos 
mosdó. Wertheimos Íróasz­
tal és regi szalondívány el­
adó. Szent Anna ucca 5., I. 
em., d. e. 10 12-ig és d. u.
6- 7-ig. 3268—a

Meglepő
olcsón vásárolhat férfi es 
női szöveteket, selymeket 
ruhabéléseket és maradéko­
kat. lakásomon. Batthyány 
u. 13. sz. alatt, az udvar­
ban. Tessék egy próbavá­
sárlást tenni. 6190 -b

Hizott sertés,
4 darab eladó. Vígkedvű 
Mihály u. 8. 3343 a

Tengeri,
hibátlan, mintegy 100 mé­
termázsa most morzsolva 
eladó, kisebb tételekben is. 
Szappanos 22. 3325 a

Ügyes leány
a Margit-fürdő gőzmosodá­
ba felvétetik. 6137_d

Építkezésnél
kimaradt, igen jó állapotban 
levő ajtók, ablakok, vasrá­
csok eladók. Varga ucca 7. 
szám alatt. 3293 - a

Eladó
gramofonlcmez. Salétrom u.
20ó " 3294 a

Eladó
12 darab méhcsalád gye- 
kénykasban. Pap Lajos 
Nádudvar, Sirály ucca.

3265 a

Eladók
teljes ebédlő, kis álló író 
asztal, virágállvány, hor­
dók. Batthyány u. 5. 3239-a

Elsőrendű
női varrodámban úgy hozott 
mint saját anyagomból is 
készítek legelegánsabbtól 
legegyszerűbbig uccai, al­
kalmi, háziruhákat, kosz­
tümöket, kabátokat. Meg­
bízható egyének saját anya­
gomból részletre is rendel­
hetnek ruhákat. Batthyány 
13. sz., női varroda. 6188-b

Olcsón
ruházkodhat, hogy ha férfi, 
női szöveteket, selymeket, 
maradékot Batthyány ucca 
13. sz. alatti lakásomon vá­
sárol, bent az udvarban. Hi­
telképes egyének részletre 
is vásárolhatnak. 6189 b

Egy
nagy Singer varrógép el­
adó. Bercsényi ucca 97. sz.

3218—a

Szatócsüzlet
berendezés, áruval átadó. 
Mester u. 15. 3305

Különbé járatú
tiszta, zavartalan bútoro­
zott szobát keresek szept. 
1-re a centrumban. Szives 
megkeresést ármegjelöléssel 
..Építész" jeligére a főki­
adóba. 6261... a

Előkelő áilasu
keresztyén ur keres elegán­
san bútorozott szobát fürdő­
szobával, éves bérletként jó 
fekvésű helyen.-esetleg vil­
lában. Ajánlatok Budapest­
re VI., Podmaniczky u. 73., 
III. 22. küldendők. 6252-a

Eladó
egy szép nagy 
pálma filadelfia. 
adóban.

könnyező 
Cim a ki- 

3266 a

Négy személyes
generál javított jókarban le­
vő „Ford" autó jutányos 
áron kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. Érdek­
lődni lehet Tompa Albert­
nál, Biharnagybajom. 3171b

Keresek
központban különbejáratu, 
levegős szobát lehetőleg bu- 
■or nélkül állandó lakásra, 
30 50 P árban. Ajánlato­
kat „Diplomás ember" jeli­
gére a kiadóba. 6240 a

I.akást keresek
november elsejére, a Bö- 
zörményi ut közelében. -— 

Két szobás konyhás, spei/os 
lakásra van szükségem. Cí­
meket a kiadóba kérem.

27 méhcsalád,
Országos egyleti, keretes, 
két hatos Mayer-féle és öt 
négykeretsoros hármas dúc­
ban, 12 egyes üres kaptár­
ral. lépszekrénnyel és több 
felszerelési tárggyal együt­
tesen, esetleg részletekben 
is eladó. Megtekinthető köz­
napokon d. u. 4 órától, ün­
nepnapokon egész nap". Tó- 
cóskert, AiCzél ucca 4. alatt.

3175 b

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben levő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a 
adóhivatalban. 305 d

Debrecenkömyéki
tizennyolcezer lakosú város 
egyetlen mozgószinháza mi- 
niszterileg engedélyezett - 
pénzestársat keres. ^Tőke 

j biztosítva. Cim: Schmidt 
jGyula, Hajdúnánás. 3289-a

Babakelcngye
eladó. Megtekinthető: dél­
előtt Kossuth 61.. földszint 
balra. 3308—a

Vaságyak,
mosdók, sodronyágybeté­
tek, ruhafogas állványok, 
összecsukhatós vaságyak, 
stb. olcsón készülnek Ottó­
nál, Rákóczi ucca 13. 3274a

Eladók
fajtiszta angol hegyes tö­
rök, stb. galambok Csapó 
ucca 30. Érdeklődni és meg­
tekinteni lehet délben 12—2 
és este 6 után. 6203—c

Eladó
három különféle könnyű 
kocsi olcsón Szentpéterinél, 
Bethlen u. 48. 3028—b

Feltétlen
rnegbi ’ható jól főző mindé 
ncst keresek hosszú bizo­
nyítvánnyal parkettes la 
kasba szeptember 1-re. Ér 
tekezni dr. Schlammadin 
géménél, d. u. 3 5-ig, Kos
suth u. 39.. II. em. 3198-c

Ajtó,
kéts/árnvas. tömör és üve­
ges, 2 méter magas, eladó. 
Nap u. 4. 3002 b

Hétjáratu
gőzmalom eladó vagy 
beadó. Éliás, Karcag.

bér
5911c I

Jégszekrény,
kétajtós, jókarban eladó. - 
Csapó u. 10., emelet. 3034b

Prima
tehéntrágya eladó. Böször­
ményi ut 39. 3256-c

Piac uccán,
a Halmágyi és Deutsch-cé- 
gek között augusztus 22-én 
délben egy kis antik arany 
brostii elveszett. Kérem a 
becsületes megtalálót, azt 
megfelelő jutalom ellenében 
a Halmágyi-céghez beszol­
gáltatni. 6243 a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkádak kaphatók. 
Boldogfalva u. 3. Telefon: 
6-58. 3367 a

Mindenfajta
kőműves munkát vállal, uj 
építkezést, átalakítást, stb. 
Szabó Mihály kőművesmes­
ter. Lakás V. sz. DMKE- 
barakk, 5. ajtó. Hajnal uc­
ca. 3193- b

Tengeri,
hibátlan, mintegy 100 mé­
termázsa most morzsolva el­
adó, kisebb tételekben is. 
Szappanos ucca 22. 3213—a

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. 
Király u. 9. 3327 d

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. I 
Király u. 9. 3324 d

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

1248 d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkádak kaphatók. 
Boldogfalva ucca 3. Telefon 
6-58. 3022—c

Tiszta olcsó kis szobát
keresek elsejére lehetőleg 
olyan magános asszonynál, 
aki fehérnemű rendben tar­
tását, esetleg mosást is vál­
lal. (Egész nap nem va­
gyok otthon.) Címeket „Ál­
landó” jeligére a kiadóba 
kérek. 5981- d

Búzavetőmag
nemesitett Bánkuti, 600 kg 
eladó. „Gazduram" csárda 
Hosszupálvi-i kövesuton.

307 7

Bor,
létai rizüng, ezerjó, kövi­
dinka, 150 20Ó literes hor­
dónként eladó Nap u. 4.

3001

Méh,
erős, országos méretű kere­
tekkel, mézzel bőven ellá­
tott méhcsaládot keresek 
megvételre. Ajánlatot árral:

Méh” jeligére kérek. .elzárható száraz helyiség
3222 — b gépkocsi részére kiadó, -— 

esetleg egy szobás konyhás

Egy

LESZ
kérjük lehát, hogy visírnepi számunkba szánt 
anróhirdi léseit lehetüleg még a szombat dél- 
elüti folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne 
felejtse el, hogy az apróhirdetést ki Is kell szedni, 
gondosan átolvasni és oldalaikba tördelni! 
arai sok időt és nagy figyelmet igénylő munka.

lakással. Miklós 51. 3211-b

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Zeneakademista. Szent 
Anna 36. 3203—b

Simonyi ut 9.
két különbejáratu szoba ki­
adó 15-re. Ugyanott Dália 
virág kapható. 3006

Kiadó
pince szoba. Brtros 15.

3141 d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
tiszta, virágos, csendes ud 
varban úriembernek azon­
nal kiadó. Rothermcre (Da­
rabos) ucca 20. 3036 —b

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248—d

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250—d

Király
kávéi mégis a legjobbik. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkö've, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásár.ási forrása.
Füvészkert u. 14. 320 -c

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655 c

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 8/ 
Telefon 17-97. 692- d

Németet,
franciát jutányosán, jó mód­
szerrel tanít tanerő. Cim a 
kiadóban. 6228 b

FACEMENTTETöK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d
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